







మంగళవారం న్యూఢిల్లీలో నిర్వహించిన తిరంగా జైక్ ర్యాలీలో పాల్గొన్న పార్లమెంటరీ వ్యవహారాల మంత్రి కిరణ్ రిజిజా తదితరులు

# 'సృష్టి'కేసు 'సిట్'కుబదలీ

>>> కార్యాలయంలో డీసీపీ రష్మీపెరుమాళ్ మీడియాకు వెల్లడించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ.. డా.నాన్న చేసిన ఆక్రమణ సరోగిని, చైల్డ్ ట్రాఫికింగ్ తదితర అంశాలపై లోతైన విచారణ జరిపేందుకు ఈ కేసును సిట్ కు బదిలీ చేయాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకుందని అన్నారు.

**వెలుగులోకి డా.నన్ను తలచాము.**  
రాజస్థాన్ వెండి దంపతుల ఫిర్యాదు మేరకు జూలై 27న కేసు నమోదు చేసుకున్న గోపాలపురం పోలీసులు దర్యాప్తు ప్రారంభించి ఇప్పటివరకు డాక్టర్ నన్నుపై మొత్తం 8 ఎఫ్ఐఆర్లు నమోదు చేసి, కేసుతో సంబంధమున్న 25 మంది నిందితులను అరెస్ట్ చేశామని తెలిపారు. అరెస్ట్ అయిన వారిలో డాక్టర్ నన్నుతో పాటు ఆమె కుమారుడు ఆద్యకేట్ జయంత్యక్ష, గాంధీ ఆసుపత్రి అనస్మీడియా వైద్యుడు నార్థల సదానందం, విశాఖపట్నం వెండి దాక్టర్లు విద్యులత, ఉమాదేవి, వాసుపల్లి రమితో సహా ఏజెంట్లు, సబ్ ఏజెంట్లు, ఏఎన్ఎలలు, శిశువులను విక్రయించిన తల్లిదండ్రులు ఉన్నారుని పేర్కొన్నారు. ప్రస్తుతం వీరందరూ చంపల్ గౌడ జైలులో రిమాండ్ ఖైదీలుగా ఉన్నారుని చెప్పారు. అలాగే, డాక్టర్ నన్నుతో చాలా ఎక్కువ హ్యూమన్ ట్రాఫికింగ్కు పాల్పడుతూ ఆక్రమణ సరోగిని తరంగాన్ని నడుపుతున్నారని తెలిపారు. ఫెబ్రువరి 2021లో నిర్వహణ కోసం వేరే డాక్టర్ వద్ద ఉన్న లైసెన్స్ ఆక్రమణగా వాడుకున్నారు. ముఖ్యంగా చట్టంలో ఉన్న లాసుగులను వాడుకుని అమాయకుల నుంచి భారీ ఎత్తున డబ్బులు దండంతున్నారుని వివరించారు. సంతానం కలగని దంపతులకు ముందుగా సికింద్రాబాద్ గల యూనివర్సల్ స్పెషిలిటీ ట్యూబ్ సెంటర్లో కౌన్సిలింగ్ నిర్వహించి, వారికి సరోగిని అవసరమని సమ్మించి అనంతరం వారికి విశాఖపట్నం కేంద్రంలో సరోగిని ట్రీట్మెంట్ ఇచ్చేవారని తెలిపారు. నకిలీ స్పానింగ్ రిపోర్టులు పంపిస్తూ, ఆయా దంపతుల వద్ద రూ.20 లక్షల నుంచి రూ.40 లక్షల వరకు విచారణ చేసింది. తొమ్మిది నెలల సమయంలో కాన్పూర్ నిర్ధారణ ఉన్న నిరుపేద మహిళలకు డబ్బు ఇచ్చి చూపించి వారికి వచ్చిన శిశువులను అతి తక్కువ కొనుగోలు చేసి, సరోగిని కోసం వచ్చిన దంపతులకు అప్పగించేది. ఇందుకు సహకరించిన ఏజెంట్లకు రూ.3 లక్షల నుంచి రూ.5 లక్షల వరకు డబ్బులు అందజేసింది. ఇలా ఆక్రమణలో ధ్యేయంగా డా.నన్నుతో ఈ తరంగాన్ని నడిపినట్లు విచారణలో ఆంగ్లంపెంపెట్టు పేర్కొన్నారు.కేసులో కీలక విషయాలను వెలుగులోకి తెచ్చేందుకు కేసును గోపాలపురంపోలీసుల నుంచి సీసీ ఎన్ సిట్ కు అప్పగిస్తున్నామని అన్నారు. ఇలాంటి అనుమతులు లేనిఫెబ్రువరి 2021లో సమ్మిప్రజలు మోసపోవడని డీసీపీ సూచించారు.

# హత్య కేసు నిబంధి

>>> చం పారు. దీంతో పాటు కారులో వున్న ఆయన భార్య నాగమణిని కూడా కత్తులతో పొడిచి చంపారు. పట్టణగల నడిరోడ్డుపై అందరూ చూస్తుండగా జరిగిన ఈ జంబు హత్యలు అప్పట్లో రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా సంబంధం రేపాయి. కాగా ఈ కేసుకు సంబంధించిన ముగ్గురు నిందితులు కుంబ శ్రీను, బిరంజీవి, కుమారలను పది రోజుల వ్యవధిలోనే పోలీసులు అరెస్టుచేసి రిమాండుకు తరలించారు. గ్రామం లోని తగాదాల కారణంగానే వామన్ రావు దంపతుల హత్య జరిగిందని పోలీసులు తెల్లారు. ఇదే సమయంలో కోర్టులో నిందితులపై ఛార్జీషీట్ కూడా దాఖలు చేశారు. ఈ కేసు విచారణ కోర్టులో కొనసాగుతోంది. అయితే వామన్ రావు తండ్రి కిషన్ రావు మాత్రం తన కుమారుడు, కోడలి హత్యలపై నిబంధి చేత విచారణకు డిమాండ్ చేశారు. ఇదే విషయమై ఆయన ను ట్రీం కోర్టులో పీటిషన్ దాఖలు చేయగా దీనిపై సుప్రీం ధర్మాసనం రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి గత ఏప్రిల్ నెలలో ఛీఫ్ జస్టులు జారీ చేసింది. వామన్ రావు దంపతుల హత్య కేసును నిబంధి ఇన్చీ మీకేమైన అభ్యంతరం వుండా...? అని ప్రశ్నించగా తమకెలాంటి ఇబ్బంది లేదని సర్కారు తెలిపింది. దీని తరువాత వామన్ రావు దంపతుల హత్య కేసుకు సంబంధించిన ఆధారాలు, చనిపోయే ముందు వామన్ రావు పోలీసులకు వెల్లడించిన వీడియో నా క్లం కూడా సుప్రీం కోర్టు తెప్పించుకుంది. చనిపోయే ముందు వామన్ రావు తనను, తన భార్యపై కత్తులతో దాడిచేసిన వ్యక్తి కుంబ శ్రీను అనే వ్యక్తి అని చెప్పిన వీడియో ఆసక్తికరమైనదిని ఎఫ్ఐఎన్ఎల్ నిర్ధారించుకుంది. వీటన్నింటి నేపథ్యంలో వామన్ రావు దంపతుల హత్య కేసును నిబంధి ఉపేక్షించి అప్పగించింది. దీంతో పాటు ఈ కేసులో ఫిర్యాదిదారులైన వామన్ రావు తండ్రి కిషన్ రావుకు సర్కారు భద్రత కల్పించాలని సుప్రీం కోర్టు ఆదేశించింది. కాగా తన కుమారుడు, కోడలి హత్య కేసును నిబంధి సుప్రీం కోర్టు అప్పగించడం పట్ల ఫిర్యాదిదారుడు కిషన్ రావు సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. మంగళవారం తనను కలిసిన మీడియాతో ఆయన మాట్లాడుతూ తన కుమారుడు, కోడలిని దుండగులు అత్యంత పాశ్చాత్యంగా చంపారని, దీనిపై నిబంధి అన్ని కోణాల్లో విచారించి, అసలు విషయాలను నిగ్గుతెల్పి, నిందితులకు కఠిన శిక్ష పడేలా చేస్తుందని తాను నమ్ముతున్నట్లు ఆయన తెలిపారు.

# 'శత్రు ఆస్తుల'పై సర్వే జరపండి

>>> వరకు 6700 హెక్టార్ల క్లియర్ చేసినట్లు వివరించారు. ఇప్పటి వరకు 2103 మందికి లబ్ధి చేకూరినట్లు తెలిపారు. ఎనిమిది ప్రావెన్సిస్ (శత్రు ఆస్తులు) విషయానికొస్తే... దేశవ్యాప్తంగా 12800 శత్రు ఆస్తులున్నాయని సంబంధిత విభాగం అధికారులు మంత్రి ద్రుష్టి తెచ్చారు. వీటిలో 1427 ప్రావెన్సిస్ కు సంబంధించిన విచారణను పరిష్కరించి ఆయా ఆస్తులను ప్రభుత్వ ఆధీనంలోకి తెచ్చినట్లు తెలిపారు. 1300కుపైగా ప్రావెన్సిస్ యూజీకి సంబంధించినవేసిన వివరించారు. మరో 616 ఎనిమిది ప్రావెన్సిస్ లో వేలం వేయగా, వాటిలో 313 ఆస్తుల వేలం ప్రక్రియ పూర్తయిందన్నారు. వాటిద్వారా రూ.107 కోట్ల అదాయాన్ని ప్రభుత్వానికి సమకూరినట్లు పేర్కొన్నారు. ఎనిమిది ప్రావెన్సిస్ కు సంబంధించి 3,300కుపైగా కేసులు న్యాయస్థానాల్లో కొనసాగుతున్నాయని తెలిపారు. అందులో 440 ఆస్తులకు సంబంధించి ఇప్పటికే సర్వే పూర్తయిందని వివరించారు. ఈ సందర్భంగా ట్రీడం ఫైట్స్, ఎనిమిది ప్రావెన్సిస్ కేసుల పరిష్కారంలో అధికారులు తీసుకున్న చర్యలను కేంద్ర మంత్రి బండి సంచయ ద్రుష్టంగా అభినందించారు. పెండింగ్ లో ఉన్న మిగిలిన సెక్షన్ల ప్రభుత్వాలను సైతం వేగవంతం చేసి ఆగస్టు 31వ తేదీ లోపు పరిష్కరించాలని ఆయన ఆదేశించారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల నుండి అవసరమైన పత్రాలు అందజేయడం వల్ల వలు కేసులు పెండింగ్లో ఉన్నాయని అధికారులు పేర్కొనడంతో వెంటనే ఈ విషయంపై రాష్ట్రాలకు తెలియ వంపాలని స్వాతంత్ర్య సమరయోధులు, పునరావాస విభాగం జాయింట్ సెక్రటరీని మంత్రి ఆదేశించారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలనుండి పత్రాలను సేకరించి, పెన్షన్ మంజూరు చేసేవంతం చేయాలని ప్రత్యేక బృందాలను రాష్ట్రాలకు వంపాలని కోరారు.

# సినిమా నోటీసులు

>>> (భద్రాద్రి-కొత్తగూడెం), లోక్మత్తా పార్టీ (భూదరాబాద్), మహాజన మండలి పార్టీ (భూదరాబాద్), నవభారత్ నేషనల్ పార్టీ (మెదక్-మల్కాజ్గిరి), తెలంగాణ ప్రగతి సమితి (మెదక్-మల్కాజ్గిరి), తెలంగాణ ఇండిపెండెంట్ పార్టీ (మెదక్-మల్కాజ్గిరి), పార్టీ పేర్లను జాతీయ, స్థానిక పత్రికల్లో ప్రచురించడంతో పాటు, సోషల్ మీడియాలో విస్తృతంగా ప్రచారం ఇష్యూలను సంబంధిత జిల్లా ఎన్నికల అధికారులకు సీఈవో ఆదేశాలు జారీ చేశారు.

# మంత్రి పదవి కోసం ఎవరి కాళ్లు మొక్కులేదు..

>>> ముఖ్యమంత్రిగా కోనసాగుతానని మునుగోడు ఎమ్మెల్యే రాజగోపాల్ రెడ్డి కొంటర్ ఇచ్చాను మాట తక్కువచేసి పని ఎక్కువ చేయాలంటూ సీఎం ఉద్దేశించి మాట్లాడిన కామెంట్స్ జిల్లాలో ఆ టాపిక్ గా మారాయి. నన్ను పార్టీలకు తీసుకున్నప్పుడు మేము అన్నదమ్ముల ఉన్న మాట తెలియదా, నాకు ఐ కమాండ్ మంత్రి పదవి ఇచ్చేందుకు సుముఖంగా ఉన్నప్పటికీ రాష్ట్ర ముఖ్య నేతల కావాలని అడ్డుకుంటున్నారని, పరోక్షంగా రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిని ఉద్దేశించి కామెంట్లు చేసినట్లు సామాజిక మాధ్యమాలలో జోరుగా ప్రచారం సాగుతుంది. ప్రతిపక్షాలను తిట్టడం సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మానసి ఎన్నికల్లో ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలను నెరవేరుపెట్టాలని సమయం కేటాయించాలని మునుగోడు ఎమ్మెల్యే ఘాటైన వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఇటీవల ఒక మీడియా ఛానల్ ఇంటర్వ్యూలో రాష్ట్ర డిప్యూటీ ముఖ్యమంత్రి బట్టి విక్రమార్క సైతం రాజగోపాల్ రెడ్డికి మంత్రి పదవి ఇస్తామని అధిష్టానం హామీ ఇచ్చిన మాట వాస్తవమేనని, సమీకరణాలతో మంత్రి పదవి ఇవ్వలేకపోయామని కుండ బద్దలు కొడుతూ స్పష్టమైన ప్రకటన చేయడంతో రాజగోపాల్ రెడ్డి డిమాండ్ కు కొండంత బలం చేకూరినట్లు అయింది. మాట ఇచ్చి తప్పకంటూ అసహనంలో ఉన్న రాజగోపాల్ రెడ్డి ఆవేదన, తన ఆక్రోశాన్ని రోజుకో రూపంలో వెళ్లకగతుతుండడంతో ప్రస్తుతం జిల్లాలో సంవలనం సృష్టించున్నట్లు కోనిపిస్తుంది. ప్రజల ఆకాంక్ష నిరీక్షించాలి పాలన నాగాలని, ప్రజలకో, అసంతృప్తి పెరగకుండా మానుకోవాలని బాధ్యత రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి పై ఉండవచ్చు.

**వారం - వర్షం**  
13-08-2025, బుధవారం  
శ్రీ విశ్వాసను నామ సంవత్సరం, శ్రావణ మాసం, ధక్షిణాయణం వర్ష ముతుపు, కృష్ణాక్షయం  
వసతి ఉ.6.36, పంపిమి తె.4.24  
ఉత్తరార్ధరాత్రి 10.32  
వర్షం : రా.9.48-11.19  
దు.ఉ.11.48-12.39  
శుభసమయం: ఉ.6.45-7.30, సా.6.30-7.10  
రాహుకాలం - మ.12.00-1.30

**వారంవార్తలు**

- మేషం :** ముఖ్యమైన వ్యవహారాలలో ఎదురైన అటంకాలు తోలుగుతాయి.
- వృషభం :** వివాహ, ఉద్యోగ యత్నాలు సాగిస్తారు. నన్నిహితవుల నుండి విలువైన సమాచారం అందుకుంటారు.
- మిథునం :** కుటుంబ సభ్యులందరి ప్రోత్సాహం లభిస్తుంది, ఆరోగ్యంపట్ల మెరుకువ అవసరం.
- కర్కాటకం :** శుభకార్యాలలో బంధు, మిత్రులను కలిసి ఆనందంగా గడుపుతారు. వస్తు లాభం.
- సింహం :** నూతన గృహ నిర్మాణ ఆలోచనలు కార్యరూపం దాల్చుతాయి. ప్రముఖులతో పరిచయాలు ఏర్పడతాయి.
- కన్య :** ఆర్థికపరమైన లావాదేవీలు ప్రోత్సాహకరంగా ఉంటాయి. స్త్రీలూ కొనుగోలు చేస్తారు.
- తుల :** సంఘంలో గౌరవప్రతిష్టలు పెరుగుతాయి. అభ్యుదయమైన వస్తువులు సేకరిస్తారు.
- వృశ్చికం :** ఇందియందు శుభకార్యాల ప్రసాత్సవం వుంటుంది. నూతన ప్రయత్నాలు ఫలిస్తాయి.
- ధనుస్సు :** వృత్తి వ్యాపారాలలో లాభాలు పొందుతారు. ఓర్పు, నేర్పులతో ఎంతటి కార్యాచ్యూతా సాధిస్తారు.
- మకరం :** భూములు, స్థలాలు కొనుగోలు చేస్తారు. బంధువ నుండి కీలక సమాచారం అందుకుంటారు.
- కుంభం :** రావలసిన పాతబాటల వసూలవుతాయి. నూతన పెట్టుబడులకు అనుకూలమైన కాలం.
- మీనం :** సన్నిహితులనుండి శుభవార్తలు అందుకుంటారు. నూతన కార్యక్రమాల లాభిస్తాయి.

- శ్రీమతి ములుగు శేషదత్తి, కోం, హైదరాబాద్

>>> మాన్యువల్స్ ఉన్నాయని... కానీ వాతావరణ మార్పులతో రెండు గంటల్లోనే రెండు నెలల వర్షపాతం కురుస్తోంది... క్లౌడ్ బస్టర్స్ తో ఊహించినంత నష్టం వాటిల్లుతోందని సీఎం తెలిపారు. క్లౌడ్ బస్టర్ పరిస్థితులను ఎదుర్కొనే వ్యూహాలను సిద్ధం చేసుకోవాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి సూచించారు. ఊహించినంత వర్షపాతంతో గతంలో ఖమ్మం, వరంగల్ జిల్లాలోని పలు ప్రాంతాల్లో ప్రాణ నష్టంతో పాటు భారీగా ఆస్తి నష్టం వాటిల్లడం... అటుపంటి ఘటనలు ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ పునరావృతం కావడానికి వీలేదని సీఎం అన్నారు. ప్రాజెక్టులు, చెరువులు, కుంటల్లోకి ఇన్ఫ్లో, ఔట్ ఫ్లో పూర్తి అవగాహనతో ఉండాలని సీఎం వీటి ద్వారాదల శాఖ అధికారులను సీఎం ఆదేశించారు. జల విద్యుత్ తయారీపై దృష్టి సారించాలని, అదే సమయంలో నీటి విడుదలపై పూర్తి సమాచారం లోతట్లు ప్రాంతాల ప్రజలకు తెలియజేయాలన్నారు. చెరువులు, కుంటల కట్టల తేగే ప్రమాదం ఉన్నందున ముందస్తుగా తగిన జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని సూచించారు. విద్యుత్ శాఖ అధికారులు, సిబ్బంది 24 గంటలు అందుబాటులో ఉండాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఆదేశించారు. మొత్తం ట్రాన్స్మిషన్లు,



మంగళవారం మానుకోండలో ఓ ఇంటిలోకి చేరిన వరదనీరు

# జలదిగ్బంధంలో వరంగల్లు

>>> ఇళ్లను ముంచెత్తంది. ఎడతెరిచి లేకుండా కురుస్తున్న వర్షంతో మానుకోండ బస్టాండ్, వారస్తా, ఇతర లోతట్లు ప్రాంతాల్లో భారీగా నీరు నిలిచింది. రహదారులు జలమయమయ్యాయి. ఇళ్లలోకి వరద నీరు చేరడంతో ప్రజలు ఇబ్బందిపడుతున్నారు. రోడ్డుపై భారీగా నీరు నిలవడంతో ఎక్కడిక్కడై వాహనాలు నిలిచిపోయాయి.పలు మండలాల్లో వాతావరణ శాఖ ఆరెంజ్ అరెస్ట్ ప్రకటించింది. అత్యధికంగా సంగం మండలంలో 178.4 మి.మీ. వర్షపాతం నమోదైంది. అలాగే ఖిలావరంగల్లో 155.0 మి.మీ., వరంగల్లో 148.8 మి.మీ., వర్షన్నపేటలో 125.4 మి.మీ., శానాపూర్లో 108.8 మి.మీ. అతి భారీ వర్షం కురిసింది. అలాగే గీసుగొండలో 90.4 మి.మీ, దుంగొండీలో 84.2 మి.మీ, నల్లబెల్లిలో 66.4 మి.మీ, నర్సంపేటలో 86.4 మి.మీ, చెన్నారావుపేటలో 85.4 మి.మీ, రాయపల్లిలో 90.8 మి.మీ, పర్వతగిరిలో 88.6 మి.మీ, నెక్కొండలో 82.4 మి.మీ భారీ వర్షం నమోదైనట్లు వాతావరణ శాఖ వెల్లడించింది. జిల్లా మొత్తం సగటు వర్షపాతం 107.0 మి.మీగా నమోదైంది.ఖిలా వరంగల్ అగడ్త చెరువు ఉద్ధతిఖిలావరంగల్ అగడ్త చెరువు ప్రమాదకర స్థాయిలో ఉండిపోయింది. రిటర్నింగ్ వాల్ పైవరకు నీరు చేరి ఉద్ధతంగా ప్రవహిస్తోంది. ఈ వరద ధాటికి చెరువు నీరు సుమారు 100 ఎకరాల పంటలు నీటమునిగాయి. ఈ పరిణామంతో రైతులు తీవ్ర ఆందోళన చెందుతున్నారు. ఖిలా వరంగల్ చెరువు పొంగిపొర్లుతుండడంతో ఆ సీరంతా శివనగర్, మైసయ్య నగర్లో లోతట్లు ప్రాంతాల నీట ముంచాయి. ఇళ్లలోకి వరద నీరు చేరడంతో ప్రజలు బయటకు లాకర్ ఇబ్బందులు పడుతున్నారు.రైల్వే అందర్ ట్రీట్ కింద నుంచి ప్రభావంవరంగల్ నుంచి ఖమ్మం వైపు వెళ్ల ప్రధాన రహదారిపై అక్కడక్కడ నీటి ప్రవాహం పెరగడంతో రాకపోకలు స్తంభిలయాయి. దీంతో భారీ వాహనాలు మినహా బైకులు, ఆటోలు, కార్లు వెళ్లలేని పరిస్థితి ఏర్పడింది. వాహనదారులు ప్రత్యామ్నాయ మార్గాలను ఆశ్రయించాల్సి వచ్చింది. కార్యాలయాలు, పాఠశాలలకు వెళ్లవారు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడ్డారు. అలాగే బోల్లికుంట చెరువు అలాగే అన్నపూర్ణంపేటలో వల్లి, బోల్లికుంట చెరువులకు రాకపోకలు పూర్తిగా నిలిచిపోయాయి. వందల చదాల్లో పంట పోవాలని వరద నీటిలో మునిగిపోయి చెరువులను తలపించే వేయాయి. గతంలో ఎన్నడూ లేని విధంగా వరంగల్ రైల్వే స్టేషన్ కు భారీగా వరద పోటెత్తింది. ఒకటి, రెండవ ఫ్లాట్ ఫామ్ ల మధ్య పక్కాలు కనిపించినంత వరద నీరు చేరింది. రైల్వే అధికారులు సహాయక చర్యలు చేపట్టారు.



ఎన్నికల కమిషన్ చీఫ్ డి.బి. జాబితాలో 124 సంవత్సరాల వయస్సు గల ఓటరుగా జాబితాలో చేర్చబడిన మింఠా దేవి పేరు ఉన్న టీషర్లను ధరించి మంగళవారం పార్లమెంటు వద్ద నిరసన ప్రదర్శన జరిపిన కాంగ్రెస్ ఎంపీ ప్రియాంక గాంధీ వాదా, ఇతర విప్లవాలకు చెందిన ఎంపీలు

# భారీగా రోడ్ల అభివృద్ధి

>>> విధానం పై చర్య జరిగింది. ముఖ్యఅతిథిగా ఉప ముఖ్యమంత్రి మల్లు భట్టి విక్రమార్క,పంచాయతీ రాజ్ శాఖ మంత్రి సీతక్క హాజరయ్యారు.ఈ సమావేశంలో చీఫ్ సెక్రటరీ రామకృష్ణారావు, సైవల్ సీఎస్ వికాస్ రాజ్, పంచాయతీ రాజ్ ప్రెసిడెంట్ సుజిత ఎన్. శ్రీధర్, హైస్ట్రోన్ ప్రెసిడెంట్ సుజిత సందీప్ కుమార్ సుల్తానియా,ఆర్ అండ్ అండ్ బి అధికారులు,బ్యాంకర్లు,కాంట్రాక్టర్లు తదితరులు ఈ సమావేశానికి హాజరు అయ్యారు.ఆర్ అండ్ బి,పంచాయతీ రాజ్ అధ్యక్షులలో రాష్ట్రంలో అద్దం లాంటి రోడ్డు వేయనున్నామని మంత్రి కోమటి రెడ్డి వెంకటే రెడ్డి ఈ సందర్భంగా స్పష్టం చేశారు. అమెరికా సంపన్న దేశం కాబట్టి అమెరికా రోడ్డు భాగండంబం కాదు,అమెరికా రోడ్డు భాగండంబం వల్లనే అమెరికా సంపన్న దేశంగా మారింది అని జాన్ వెస్ కెన్సెటీ (అమెరికా మాజీ అధ్యక్షులు) పేర్కొన్నట్లు మంత్రి తెలిపారు. తెలంగాణ ప్రజలకు మెరుగైన రహదారి సౌకర్యాలు కల్పించడమే కాంగ్రెస్ ప్రజాప్రభుత్వం ప్రధాన లక్ష్యమని, అందులో భాగంగానే, హైలెడ్ యాస్ఫుల్టీ మోడల్ (హెచ్ఎంఎం) రహదారుల నిర్మాణానికి పునాకున్నాయని తెలిపారు. ప్రజలను రహదారులతో అనుసంధానించడం, రాష్ట్ర అభివృద్ధిని ప్రోత్సహించడం, తెలంగాణ భవిష్యత్తుకు రూపకల్పన చేయడం అనే ఆశయంతో మంత్రి అవినాశ్ కుమార్ అలక్ష్మి ప్రవాహాల తగ్గుతాయనే ఆశాభావంతో ఉన్నారు. ఈ రాష్ట్ర ప్రజాసేవ కోసం, రాష్ట్ర భవిష్యత్తు కోసం “నమ్మకమైన రోడ్డు, ప్రవాహాలు లేని రహదారులను నిర్మించడమే కాదు, ఈ ప్రాజెక్టులో భాగస్వామ్యమైన ప్రతి సంస్థకు అందగా ఉంటామని తెలియజేస్తున్నాను. ఇప్పటికే ఈ ప్రాజెక్టు అమలును సమర్పవంతంగా వర్ష వేగింపేయడం “గబి రోడ్స్ ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్” అనే వెబ్ ఆధారిత అప్లికేషన్ అభివృద్ధి చేయడం జరిగింది. అంతేకాదు, రహదారులను “నిర్వహణ పర్యవేక్షణకు ప్రత్యేక యంత్రాంగాన్ని ఏర్పాటు చేస్తాను” అని చట్టం ప్రాజెక్ట్ గ్రామీణ ప్రాంతీయ అభివృద్ధికి, రాష్ట్ర ఆర్థిక ప్రగతికి ఊతం ఇస్తుందని మనస్ఫూర్తిగా ఆశిస్తున్నట్లు తెలిపారు.

ప్రతి విభాగం సమన్వయంతో ముందుకు సాగాలని సీఎం సూచించారు. బట్టి, విద్యా శాఖ ఉన్నతాధికారులు పరిస్థితిపై సమీక్షించి వర్ష ప్రంహాం.. సెలవుల విషయమై నిర్ణయం తీసుకోవాలని సీఎం సూచించారు. హైద్రా బిహెచ్ఎంసీ సిబ్బంది ఆగ్రహావక సిబ్బంది, జీవచ్ఛేదన సిబ్బంది సమన్వయంతో ముందుకు సాగాలని సీఎం సూచించారు. హైద్రా టోల్ ట్రీ నెంబర్లు ఏర్పాటు చేయాలని.ప్రజల నుంచి వచ్చే సమస్యలను తక్షణమే పరిష్కరించాలని సీఎం ఆదేశించారు.ట్రాఫిక్ క్రమబద్ధీకరణపై ప్రత్యేక శ్రద్ధ పెట్టాలని సీఎం ఆదేశించారు. లా అండ్ ఆర్డర్ పోలీసులు సైతం ట్రాఫిక్ క్రమబద్ధీకరణలో భాగస్వాములు కావాలని సీఎం సూచించారు. వాతావరణ హెచ్చరికలను ఎప్పటికప్పుడు ప్రచార, ప్రసార మాధ్యమాల ద్వారా ప్రజలకు అందజేయాలని.. అదే సమయంలో భయానక వాతావరణం సృష్టించకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని సీఎం ఆదేశించారు. సమీక్షలో మంత్రులు శ్రీధర్ బాబు, కోమటిరెడ్డి వెంకటే రెడ్డి, తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, అనందం ప్రభాకర్, సీఎస్ రామకృష్ణారావు, డిజిపీ జితేందర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# 24 నుంచి పిసిసి చీఫ్ జనహిత పాదయాత్ర

హైదరాబాద్, ఆగస్టు 12 ప్రభాతవార్త: టిపిసీ చీఫ్ మహమ్మద్ గౌడ్ రెడ్డి విడతే జనహిత పాదయాత్ర కనినె 24వ తేదీ నుంచి ప్రారంభం కానుంది. దీనికి సంబంధించి అన్ని ఏర్పాట్లు జరుగుతున్నాయి. ఈనెల 24వ తేదీ చొప్పున డి నియోజక వర్గంలో సాయంత్రం 5 గంటలకు జనహిత పాదయాత్ర ప్రారంభం కానుంది. 25వ తేదీ ఉదయం 7 నుంచి 9 గంటల వరకు శ్రమదానం కార్యక్రమాలు, 10.30 గంటల నుంచి కరీంనగర్ జిల్లా కార్యకర్తల సమ్మేళనం నిర్వహించనున్నారు. 25వ తేదీ సాయంత్రం 5 గంటలకు వర్షన్నపేట నియోజకవర్గంలో జనహిత పాదయాత్ర...26వ తేదీ ఉదయం 7 నుంచి 9 గంటల వరకు శ్రమదానం, 10.30గంటలకు వరంగల్ జిల్లా కార్యకర్తల సమ్మేళనం...26వ తేదీ సాయంత్రం 6 గంటలకు జూబ్లీహిల్స్ నియోజకవర్గ కార్యకర్తల సమావేశం ఉంటుంది పార్టీ ప్రకటించింది.

# భారీ వర్షాలు

>>> జనగామ, వరంగల్ జిల్లాల్లో అతి భారీ వర్షాలు పడే అవకాశముందని ఈ ఐదు జిల్లాలకు రెడ్ అలర్ట్ జారీ చేసింది. పెద్దపల్లి, కరీంనగర్, భూపాలపల్లి, ములుగు, భద్రాద్రి కొత్తగూడెం, సిద్దిపేట, మేడ్చల్, రంగారెడ్డి, హైదరాబాద్ జిల్లాల్లో భారీ వానలు వడతాయని వివరించింది. ఆ 9 జిల్లాలకు ఆరెంజ్ హెచ్చరికలు జారీ చేసింది. రాబోయే మూడు రోజులు హైదరాబాద్ నగరంలో పాటు అవగా ప్రాంతాల్లో భారీ నుంచి అత్యంత భారీ వర్షాలు కురిసి అవకాశం ఉందని హైద్రా తెలిపింది. మేడ్చల్ జిల్లాలో పాటు సైబరాబాద్ పరిధిలోని పలు ప్రాంతాల్లో 10 నుంచి 15 సెంటీ మీటర్లు, మరికొన్ని ప్రాంతాల్లో 20 సెంటీ మీటర్ల వరకావక సంవాయయ్యే అవకాశం ఉందని హైద్రా కమిషనరీ రంగనాథ్ వెల్లడించారు. వచ్చే మూడు రోజులు ప్రజలెవరూ బయటికి రావద్దని, లోతట్లు ప్రాంతాల ప్రజలు మరింత అప్రమత్తంగా ఉండాలని రంగనాథ్ కోరారు. అత్యవసరమైతే తప్ప ప్రజలెవరూ వాహనాలు ఉంచిన హైద్రా కమిషనరీ రంగనాథ్, భారీ వర్షాలు నేపథ్యంలో అంతా ఆప్రమత్తంగా వ్యవహరించాలని హైద్రా విజ్ఞప్తి చేసింది. వచ్చే ముద్య బంగాళాఖాతంలో అల్పవీడనం ఏర్పడే అవకాశాన్ని నేపథ్యంలో బుధవారం నుంచి సుమారు రోజుల పాటు ఉత్తర తెలంగాణతో పాటు పలు జిల్లాల్లో అత్యంత భారీ వానలు పడే అవకాశాన్నాయని వివరించింది. ఈ క్రమంలో పలు జిల్లాలకు ఆరెంజ్ హెచ్చరికలు జారీ చేసింది. ప్రజలు వర్షాల పట్ల అప్రమత్తంగా ఉండాలని హెచ్చరించింది. సోమవారం రాష్ట్రంలోనే అత్యధికంగా నల్గొండ జిల్లా గుర్రపోడు మండలంలో 6.6, గుడిపల్లి మండలంలో 6.5, రంగారెడ్డి జిల్లా పాపాద్ మండలం ఆళ్లపల్లిలో 6.4 సెం.మీ. వర్షం కురిసింది. సంగారెడ్డి, వికారాబాద్, మంచిర్యాల, కుమారం ట్లిం ఆసిఫాబాద్, జనగామ, వరంగల్, నిర్మల్, కరీంనగర్ జిల్లాల్లో పలుచోట్ల ఓ మోస్తరు వర్షాలు కురిశాయి. వచ్చే ముద్య బంగాళాఖాతంలో అల్పవీడనం ఏర్పడే అవకాశం ఉండటంతో రాష్ట్రంలోని పలు జిల్లాల్లో ఈనెల 13 నుంచి 16 వరకు అతి భారీ వర్షాలు కురువనున్నాయి.

**రెండు రోజులు స్కూళ్లకు సెలవులు**  
భారీ వర్ష సూచన దృష్ట్యా విద్యా శాఖ ఐదు జిల్లాల్లో స్కూళ్లకు సెలవులు ప్రకటించింది. బుధవారం,గురువారం(నేడు, రేపు) సెలవులు ప్రకటిస్తూ ఉత్తరులు జారీ చేసింది. మానుమ కోండ,వరంగల్,జనగామ,యాదాద్రి భువనగిరి, మహబూబాబాద్ జిల్లాల్లో నేడు,రేపు స్కూళ్లకు సెలవులు ప్రకటించారు. గ్రేటర్ హైదరాబాద్ పరిధిలో మాత్రం నేడు,రేపు ఒంటిపూలు బదులు ఉండాయని వెల్లడించింది.వరంగల్, మానుమకోండ, కాజీపేటల్లో భారీ వర్షం కురిసింది. సోమవారం అర్ధరాత్రి నుంచి ఎడతెరిచి లేకుండా కురుస్తున్న వర్షంతో మానుమకోండ బస్టాండ్, వారస్తా, ఇతర లోతట్లు ప్రాంతాల్లో నీరు నిలిచింది. కాజీపేట, మాన్పల్లి, రెడ్డిపూర్, గోకుల్ నగర్, అంజెట్గర్ నగర్, న్యూ శాయంపేటలో వరద నీరు నిలవడంతో ప్రజలు ఇబ్బందిపడుతున్నారు. లోతట్లు ప్రాంతాల్లోని ప్రజలు సురక్షిత ప్రాంతాలకు వెళ్లాలని అధికారులు సూచించారు.

# సెమికండ్క్టర్ పరిశ్రమలు

>>> సిస్టమ్ ఇన్ పాకెట్ టెక్నాలజీస్ సంస్థలకు ఆమోదం లభించింది. ఈ నాలుగు సంస్థలకు కలిపి మొత్తం 4600 కోట్ల పెట్టుబడి అవుతుంది. 2034 మంది వృత్తినిపుణులకు అవకాశాలు లభిస్తాయి. చరోక్షంగా మంతుమందికి ఉపాధి కల్పిస్తామి. ఇండియా సెమికండక్టర్మిషన్ ఇప్పటివరకూ 10 కంపెనీలు ఏర్పాటు అయితే వీటిలో పెట్టుబడులు రూ.1.60 లక్షలకోట్లుగా ఉన్నాయి. అరురాష్ట్రాల్లో ఈపరిశ్రమ విస్తరించింది. టెలికామ్, ఆటోమోటివ్, డిటా సెంటర్లు, కన్నామర్ ఎలక్ట్రానిక్స్, ఇండస్ట్రియల్ ఎలక్ట్రానిక్స్ రంగాలకు ఈ సెమికండక్టర్లు ఎంతో చేరువగా అందుబాటులోకి వస్తాయని కేంద్రం భావిస్తోంది. రెండు ఫ్యాక్టరీలు ఒడిశాలోను, ఒకటి మంజుషాలోనూ, మరోటి ఆంధ్ర ప్రదేశ్లోను ఏర్పాటుచేస్తున్నాయి. సికెసిమ్ కంపెనీ డ్లాస్ సికె షేఫర్స్గ్రూప్ యుకెకంపెనీతో కలిసి వస్తోంది. సిలికాన్ కాన్వేడ్ ఆధారిత సెమికండక్టర్ల తయారీచేసింది. సిలికాన్ కాన్వేడ్ పరిశ్రమల తయారీచేస్తుంది. సాలీనా 60వేలకుపైగా వేషం, వ్యాజ్జింగ్ సామర్థ్యం 96 మిలియన్ యూనిట్లలో ఉంటుంది. ట్విజులు, డిస్కలు సామగ్రి, ఎల











# జస్టిస్ వర్మ అభిశంసన ప్రక్రియ మొదలు



**న్యూఢిల్లీ, ఆగస్టు 12:** భారత న్యాయవ్యవస్థ చరిత్రలో అత్యంత అరుదైన, రాజ్యాంగపరంగా కీలకమైన పరిణామం చోటుచేసుకుంది. అలహాబాద్ హైకోర్టు న్యాయమూర్తి జస్టిస్ యశ్వంత్ వర్మపై అభిశంసన ప్రక్రియకు లోకసభ మంగళవారం శ్రీకారం చుట్టింది. ఆయన అధికారిక నివాసంలో కాల్చిపోయిన స్థితిలో భారీగా సగదు కట్టలు లభ్యం కావడం ఈ పరిణామానికి దారితీసింది. ఈ అభిశంసన తీర్మానాన్ని లోకసభ స్పీకర్ ఓం బిర్లా సభలో అధికారికంగా

## • తీర్మానంపై లోకసభలో చర్చకు ఆమోదించిన స్పీకర్ ఓం బిర్లా • ఆరోపణలపై విచారణకు త్రిసభ్య కమిటీ • విచారణ ప్రక్రియ పారదర్శకంగా ఉండన్న 'సుప్రీం'

చదివి వినిపించారు. ఈ ఏడాది మార్చిలో ఢిల్లీలోని జస్టిస్ వర్మ ప్రభుత్వ నివాసంలో అగ్నిప్రమాదం జరిగినప్పుడు కాల్చిపోయిన కరెన్సీ నోట్ల కట్టలు బయటపడ్డాయి. ఈ ఘటనపై జరిగిన అంతర్గత న్యాయ విచారణలో, ఆ సగదుపై జస్టిస్ వర్మకు రహస్య లేదా క్రియాశీలక నియంత్రణ ఉందని తేలింది. ఈ నివేదిక ఆధారంగా, భారత ప్రధాన న్యాయమూర్తి ఆయనను పదవి నుంచి తొలగించాలని సిఫార్సు చేశారు. దీనిని అనుసరించి, రవివారం ప్రసాద్ తోపాటు లోకసభ నుంచి 146 మంది, రాజ్యసభ నుంచి 63 మంది సభ్యులు సంతకాలు చేసిన అభిశంసన తీర్మానం నోటీసును జూలై 31న స్పీకర్ కు అందజేశారు. ఈ తీర్మానంలో ప్రాథమిక ఆధారాలు ఉన్నాయని భావించి,

దానిని చర్చకు స్వీకరిస్తున్నట్లు స్పీకర్ ఓం బిర్లా ప్రకటించారు. నిబంధనల ప్రకారం ఈ తీర్మానంలో తగిన బలం ఉందని నేను భావిస్తున్నాను. అందుకే దీనిని స్వీకరించి, ఆరోపణలపై విచారణకు ఒక కమిటీని ఏర్పాటు చేస్తున్నాను అయన తెలిపారు. జడ్జిల విచారణ వట్టం 1968 ప్రకారం ఏర్పాటైన ఈ త్రిసభ్య కమిటీలో సుప్రీంకోర్టు న్యాయమూర్తి జస్టిస్ అరవింద్ కుమార్, మద్రాస్ హైకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ మణింద్ర మోహన్ శ్రీవాస్తవ, కర్ణాటక హైకోర్టు సీనియర్ న్యాయవాది వి.వి. ఆచార్య సభ్యులుగా ఉంటారని స్పీకర్ వెల్లడించారు. ఈ కమిటీ నివేదిక ఇచ్చేంత వరకు తీర్మానం పెండింగ్లో ఉంటుందని ఆయన స్పష్టం చేశారు. అంతకు ముందు, అంతర్గత విచారణ

నివేదికను సవాలు చేస్తూ జస్టిస్ వర్మ సుప్రీంకోర్టును ఆశ్రయించారు. అయితే, ఆయన పిటిషన్ ను గత వారం సర్వోన్నత న్యాయస్థానం కొట్టివేసింది. విచారణ ప్రక్రియ పారదర్శకంగా, రాజ్యాంగ బద్ధంగా ఉందని పేర్కొంది. స్వతంత్ర భారత చరిత్రలో ఒక సిటింగ్ జడ్జిపై అభిశంసన ప్రక్రియ ప్రారంభం కావడం ఇది కేవలం మూడో సారి. ఒకవేళ విచారణ కమిటీ ఆరోపణలు నిజమైనవి తేలిస్తే, ఈ తీర్మానం పార్లమెంటు ఉభయ సభల్లో ప్రత్యేక మెజారిటీతో సభలో హాజర్ ఓటు వేసిన వారిలో మూడింట రెండుంటుల మంది, సభ మొత్తం సభ్యుల్లో మెజారిటీతో ఆమోదం పొందాల్సి ఉంటుంది. ఆ తర్వాత తుది ఆమోదం కోసం రాష్ట్రపతికి పంపుతారు.



## గాజాలో మారణహోమానికి పాల్పడుతున్న ఇజ్రాయెల్ ప్రియాంక గాంధీ తీవ్ర ఆరోపణ

### హమాస్ ఉగ్రవాదులనే చంపామన్న ఇజ్రాయెల్ రాయబారి

**న్యూఢిల్లీ, ఆగస్టు 12:** గాజాలో ఇజ్రాయెల్ మారణహోమానికి పాల్పడుతోందని, ఇప్పటికే వేలాది మంది మరణానికి కారణమైందని కాంగ్రెస్ నేత ప్రియాంకగాంధీ ఆరోపించారు. వీటిని భారత్ లోని ఇజ్రాయెల్ రాయబారి రువెన్ ఆజార్ ఖండించారు. గాజాలోనే వేలాది మంది హమాస్ ఉగ్రవాదులనే తాము చంపామని బదులిచ్చారు. గాజాలో నెలకొన్న పరిస్థితులపై స్పందించిన ప్రియాంక 'ఇజ్రాయెల్ మారణ హోమానికి పాల్పడుతోంది. 60 వేల మందిని హత్య చేసింది. వారిలో 18,430 మంది చిన్నారులే. పిల్లలు సహా అనేక మంది ఆకలితో చనిపోయారు' అని పేర్కొన్నారు. ఇంత జరుగుతున్నా ప్రపంచం మౌనంగా ఉండటాన్ని ఖండించిన ఆమె ఇలా ఉండటం కూడా నేరమేనంటూ భారత ప్రభుత్వాన్ని ఉద్దేశిస్తూ విమర్శలు గుప్పించారు. ప్రియాంక గాంధీ వ్యాఖ్యలపై ఇజ్రాయెల్ రాయబారి రువెన్ ఆజార్ స్పందించారు. మీ వ్యాఖ్యలు అవమానకరంగా ఉన్నాయి. 25వేల మంది హమాస్ ఉగ్రవాదులను ఇజ్రాయెల్ చంపింది. సామాన్యల వెనుక డాక్టర్లు నిరాయుధులైన వ్యూహాలకు పాల్పడుతుంటుంటే వల్ల ప్రాణనష్టం మరింత పెరుగుతోంది అని పేర్కొన్నారు. ఇజ్రాయెల్ 20 లక్షల ఓటర్లు ఆహార పదార్థాలను గాజాలోకి పంపించిందని, హమాస్ మాత్రం వారిని నిర్బంధిస్తోందని ఆరోపించారు. ఇదే అక్కడ ఆకలికి కారణమవుతోందన్నారు. గాజాలో మారణహోమం లేదని, గడిచిన 50 ఏళ్లలో అక్కడి జనాభా 450 శాతం పెరిగిందన్నారు.

## పాక్ ఆర్మీచీఫ్ ఆసీం మునీర్ లాడెన్ వంటివాడు పెంటగాన్ మాజీ అధికారి మండిపాటు

**వాషింగ్టన్, ఆగస్టు 12:** అమెరికా పర్యటనలో ఉండగానే పాక్ సైన్యాధిపతి ఆసీం మునీర్ అణచిబెరింపులకు పాల్పడిన సంగతి తెలిసింది. ఈ బెదిరింపులపై పెంటగాన్ మాజీ అధికారి మైఖేల్ రూబిన్ స్పందిస్తూ కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఆసీం మునీర్.. అల్-ఖైదా మాజీ టిఫ్ బనామా బిన్ లాడెన్ కు పెద్ద తోడా లేదని అభిప్రాయించారు. ఓ వారం నంతో మాట్లాడుతూ ఆయన ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు. అమెరికా గడ్డపై ఉండి పాక్ ఆర్మీచీఫ్ అలాంటి వ్యాఖ్యలు చేయడం ఆమోదయోగ్యం కాదన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆసీం మునీర్ ప్రవర్తన బనామా బిన్ లాడెన్ లా ఉందని వ్యాఖ్యానించారు. ఆయన మాటలను బ్రంప్ పరిపాలనాధికారులు వెంటనే ఖండించి, దేశం నుంచి బహిష్కరించి ఉండాల్సిందని అభిప్రాయపడ్డారు. పాక్ పై దౌత్యపరమైన చర్యలు తీసుకోవాలని ఆయన పిలుపునిచ్చారు. సగం ప్రపంచాన్ని అన్యాయులతో నాశనం చేస్తామని బెదిరిస్తున్న పాక్.. చట్టబద్ధమైన దేశంగా ఉండే హక్కును కోల్పోయిందన్నారు. ఇటీవల భారత దిగుమతులపై అమెరికా విధించిన సుంకాలపై కూడా రూబిన్ మాట్లాడారు. భారత ప్రధాని మోడీ దేశ హక్కులకు ప్రాధాన్యం ఇవ్వడం ఎంతో గొప్ప విషయమన్నారు. అమెరికా అధ్యక్షుడు బ్రంప్ న్యూఢిల్లీని లక్ష్యంగా చేసుకోవడాన్ని తప్పుబట్టారు. బ్రంప్ పరిపాలనా విధానం మారిన తర్వాత భారత్-యుఎస్ సంబంధాలు గణనీయంగా పెరుగుతాయని అభిప్రాయపడ్డారు. బ్రంప్ ఒక వ్యాపారవేత్త అని.. చెడు శాంతి ఒప్పందం యుద్ధాన్ని ముందుకు తీసుకెళ్తుందనే విషయం ఆయనకు అర్థం కావడం లేదని వ్యాఖ్యానించారు.

## సంక్షిప్తంగా..

### ఆగి ఉన్న విమానాన్ని ఢీకొట్టిన మరో విమానం

**కాలిఫోర్నియా (యుఎస్), ఆగస్టు 12 :** అమెరికాలో మరోసారి విమాన ప్రమాదం చోటుచేసుకుంది. మోంటానా విమానాశ్రయంలో ల్యాండ్ అవుతున్న ఓ చిన్న విమానం.. ఆగి ఉన్న మరో విమానాన్ని ఢీకొట్టింది. దీంతో పెద్ద ఎత్తున మంటలు చెలరేగాయి. ఆ ప్రాంతంలో దట్టమైన పొగలు అలమకం న్నాయి. అయితే ఈ ప్రమాదంలో ఎవరికీ ఎలాంటి హాని జరగలేదని అధికారులు తెలిపారు. నలుగురు ప్రయాణికులతో వెళ్తున్న సింగిల్ ఇంజన్ విమానం కాలిఫోర్నియాలోని సెంట్రాల్ వాలెజ్ నగరం వద్ద ల్యాండ్ అవుతుండగా ఈ ప్రమాదం చోటుచేసుకున్నదని కాలిఫోర్నియా పోలీసు డిప్ డిప్టీ జోనాస్ వెనెజియో, ఫెడరల్ వియమెంట్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ వెల్లడించింది. సోకాటా టిబిఎం 700 టర్బోప్రాప్ విమానం అప్పటికే ఆగి ఉన్న ప్రయాణికులు లేని విమానాన్ని ఢీకొట్టిందని అధికారులు తెలిపారు. ప్రమాదం సమయంలో విమానంలో ఉన్న ఫైలర్, ముగ్గురు ప్రయాణికులు సురక్షితంగా బయటపడ్డారని చెప్పారు. అయితే ఇద్దరు ప్రయాణికులు స్వల్పంగా గాయపడ్డారని, వారికి ఎయిర్ హెల్ప్ లోనే చికిత్స అందించామని వెల్లడించారు.

### ఉగ్రవాద సంస్థగా బిష్ణోయ్ గ్యాంగ్ ను ప్రకటించాలి

**టోరంట్, ఆగస్టు 12:** కెనడాలో లారెన్స్ బిష్ణోయ్ గ్యాంగ్ ను ఉగ్రవాద సంస్థగా ప్రకటించాలని కోరుతూ కన్ఫెడరేట్ పార్టీ తాజాగా మార్క్ కార్మి ప్రభుత్వానికి లేఖ రాసింది. ఈ గ్యాంగ్ సామాన్యులను భయం త్రాగేటట్లు గురిచేస్తోందని, వీరిపై తక్షణమే చర్యలు తీసుకోవాలని ఆ లేఖలో పేర్కొన్నారు. కెనడాలో బిష్ణోయ్ గ్యాంగ్ ఆగడాలు పెరుగుతున్నాయంటూ స్థానికంగా ఆందోళనలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. ఇటీవల కవిత శర్మ కేసుపై రెండంసార్లు కాల్యలు జరగడం తీవ్ర కలకలం రేపింది. ఈ కాల్యల్లో బిష్ణోయ్ గ్యాంగ్ పాత్ర ఉందనే వాదనలు రేపింపాయి. ఈ నేపథ్యంలో లారెన్స్ బిష్ణోయ్ సంస్థను ఉగ్రవాద సంస్థగా ప్రకటించాలని కన్ఫెడరేట్ పార్టీ ప్రభుత్వానికి విజ్ఞప్తి చేసింది. లారెన్స్ బిష్ణోయ్ గ్యాంగ్ నేత సాహుజ్యాన్ని విస్తరిస్తోందని, కెనడా పౌరులను దోచుకుంటోందని, హత్య కేసుల్లో వారి ప్రమేయం ఉందని కెనడా ఎంపీ ఫ్రాంకా కాప్టెట్ ఆ లేఖలో పేర్కొన్నారు. స్థానికంగా, విదేశాల్లో పలు హింసాత్మక ఘటనలకు తామే బాధ్యులమని బిష్ణోయ్ గ్యాంగ్ ప్రకటించుకుందని గుర్తు చేశారు.

### మజీద్ బిర్లాను ఉగ్రవాద సంస్థగా ప్రకటించిన అమెరికా

**క్యెటో, ఆగస్టు 12:** పాకిస్తాన్ నుంచి స్వేచ్ఛను కోరుతూ బలూచిస్తాన్ లిబరేషన్ ఆర్మీ (బిఎల్ఎ) పోరాటం చేస్తున్న సంగతి తెలిసింది. స్వతంత్ర బలూచిస్తాన్ లక్ష్యంగా పాక్ ఆర్మీపై తీవ్ర దాడులకు కూడా తెగబడుతోంది. మరోవైపు బిఎల్ఎకు అమెరికా పాక్ ఇచ్చిన ఆర్మీలను, దానికి చెందిన మజీద్ బిర్లాను విదేశీ ఉగ్రవాద సంస్థగా అమెరికా ప్రకటించింది. బిఎల్ఎకు గతంలోనే ఇచ్చిన సైబల్ డిజిటల్ గ్రోబల్ టెర్రరిస్ట్ క్లస్టర్ కేసులో మజీద్ బిర్లాను కూడా చేర్చారు. ఈ సందర్భంగా అమెరికా విదేశాంగ మంత్రి మార్కో రూబియో మాట్లాడుతూ 2019 నుంచి జరిగిన ఎన్నో దాడులకు బిఎల్ఎ బాధ్యత వహించిందని చెప్పారు. వీటిలో మజీద్ బిర్లాను కూడా పాల్గొని ఉన్నాడని అమెరికా ప్రకటించింది. మరోవైపు 2024లో కరాచీ ఎయిర్ పోర్టు, గ్వాడర్ పోర్ట్ అథారిటీ కాంప్లెక్స్ లో జరిగిన అత్యాహుతి దాడులు, 2025లో జాఫర్ ఎక్స్ ప్రెస్ ను హైజాక్ చేయడం వంటివి తామే చేసినట్లు బిఎల్ఎ ప్రకటించుకుంది.

### బీహార్ ఓటరు జాబితాపై ఆగని నిరసనలు

**న్యూఢిల్లీ, ఆగస్టు 12:** బీహార్ ఓటరు జాబితా ప్రత్యేక సమగ్ర సవరణను వ్యతిరేకిస్తున్న కాంగ్రెస్, ఆర్డీ వంటి విపక్ష పార్టీలు ఢిల్లీలో నిరసన రాళ్ళిచ్చి చేపట్టిన విషయం తెలిసింది. మంగళవారం కూడా విపక్షాలు తమ నిరసనను కొనసాగించాయి. ఆందోళనల్లో భాగంగా కాంగ్రెస్ ఎంపీ ప్రియాంకగాంధీతో సహా పలువురు ప్రతిపక్ష నేతలు 'మింథాడివి' అనే బీహార్ ఓటరు ఘోషతో ఉన్న టీ షర్టులు ధరించి పార్లమెంట్ వెలుపల నిరసనలో పాల్గొన్నారు. కాంగ్రెస్ జాతీయోద్యమ మల్టీకాన్ఫెడరేట్, సోనియాగాంధీ, ఇతర ప్రతిపక్ష ఎంపీలు ఈ కార్యక్రమానికి హాజరయ్యారు. ఇటీవల కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ ఓట్ల చోరీ ఆరోపణలపై ఇచ్చిన ప్రజాప్రతిపక్షం బీహార్ కు చెందిన మింథాడివి గురించి ప్రస్తావించారు. మింథాడివి పేరుతో ఉన్న ఓటర్లు ఇటీవలే ఆమె వరకు 124 అని ముద్రించినట్లు రాహుల్ పేర్కొన్నారు. ప్రపంచంలోనే అత్యంత వృద్ధ వ్యక్తి వయసు కంటే ఇది ఎక్కువని ఆయన తెలిపారు.



## అల్టిమర్మ్ సీకెట్స్ ఫలితంపై విల్లులపై అధ్యయనం!

**ఎడిన్ బుర్గ్, ఆగస్టు 12:** మనుషుల్లో తీవ్రమైన మతిమరుపును కారణమయ్యే అల్టిమర్మ్ వ్యాధి చికిత్స దిశగా శాస్త్రవేత్తలు ఒక కీలక ముందడుగు వేశారు. ఈ వ్యాధి రూపొందే ముందుకు దుకు పెంపుడు పిల్లలు ఒక అద్భుతమైన మార్గాన్ని చూపగలవని తాజా అధ్యయనంలో తేలింది. యూకేలోని యూనివర్సిటీ ఆఫ్ ఎడిన్ బుర్గ్ చెందిన శాస్త్రవేత్తలు మంగళవారం ఈ ఆసక్తికర వివరాలను వెల్లడించారు. వయసు పెంచిన పిల్లల్లో కనిపించే మతిమరుపు (డీమెన్షియా) లక్షణాలకు, మనుషుల్లో అల్టిమర్మ్ కు మధ్య బలమైన సంబంధం ఉన్నట్లు పరిశోధకులు గుర్తించారు. పృథ్వాభూమి అడుగుపెట్టిన పిల్లలు తరచుగా అవపదం, గండరగోళానికి గురవడం, నిద్రలేమి వంటి సమస్యలతో బాధ పడతాయి. ఇవే లక్షణాలు అల్టిమర్మ్ బాధితుల్లో కూడా కనిపిస్తాయి. ఈ నేపథ్యంలో, మరలించిన 25 పిల్లల మెదళ్లను పరిశీలించగా, మనుషుల్లో అల్టిమర్మ్ కు కారణమయ్యే ఆమ్ల రాయాడ్ బీటా అనే హానికర ప్రోటీన్ వాటి మెదళ్లలోనూ పెరుగుతోయినట్లు కనుగొన్నారు. శక్తివంతమైన మైక్రోస్కోపీ ద్వారా చేసిన ఈ పరిశీలనలో, నాడీ కణాల మధ్య సమాచారాన్ని పేరవేసే కీలక ప్రాంతాలైన సినాప్సెస్ వద్ద ఈ ప్రోటీన్ నిల్వలు అధికంగా ఉన్నట్లు తేలింది. అల్టిమర్మ్ వ్యాధిలో బ్రావ్ కెక్సీ తగ్గడానికి ఈ సినాప్సెస్ దెబ్బతిందనే ప్రధాన కారణం. అంతేకాకుండా, మెదడులోని సహాయక కణాలైన ఆస్ట్రోగ్లైట్లు, మైక్రోగ్లియా ఈ దెబ్బతిన్న సినాప్సెస్ ను తొలగిస్తున్నట్లు కూడా శాస్త్రవేత్తలు గుర్తించారు. ఈ ప్రక్రియను సినాప్సెస్ ప్రసానింగ్ అంటారు. ఇది మెదడు అభివృద్ధి దశలో అవసరమైనప్పటికీ, వ్యాధి బారిన పడినప్పుడు మాత్రం నష్టాన్ని కలిగిస్తుంది. ఈ అధ్యయనానికి నేతృత్వం వహించిన రాబర్ట్ ఐ. మెక్ గెబన్ మాట్లాడుతూ, గతంలో అల్టిమర్మ్ పరిశోధనల కోసం జన్యుపరంగా మార్పులు చేసిన ఎలుకలపై అధ్యయనం చేశారు. కానీ వాటికి సహజంగా మతిమరుపు రాదు. పిల్లలు సహజంగానే ఈ సమస్యను ఎదుర్కొంటారు. అందువల్ల, పిల్లలపై చేసే అధ్యయనాలు మనుషులకు, పిల్లలకు ఉపయోగపడే కొత్త చికిత్సల అభివృద్ధికి ఎంతగానో దోహదపడతాయని వివరించారు. ఈ ఆవిష్కరణలో భవిష్యత్తులో అల్టిమర్మ్ వ్యాధికి మరింత మెరుగైన చికిత్సలు అందుబాటులోకి వస్తాయని శాస్త్రవేత్తలు ఆశాభావం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఈ అధ్యయన వివరాలు యూరోపియన్ జర్నల్ ఆఫ్ న్యూరో సైన్స్ లో ప్రచురితమయ్యాయి.

## చాట్ జిపిటికీ కొమ్ముకాస్తున్న యాపిల్ యాపిల్ యాప్ స్టోర్ పై ఎలాన్ మస్క్ ఫైర్

**సెయింట్, ఆగస్టు 12:** టెక్నాలజీ రంగంలో క్రొత్త మేధ (ఎఐ) ఆధిపత్య పోరు మరింత తీవ్ర్రావడం దాల్చింది. టెస్లా, స్పేస్ టెక్స్ అధి నేత ఎలాన్ మస్క్, టెక్ డిగ్గజం యాపిల్ పై సంవలన ఆరోపణలు చేస్తూ మంగళవారం న్యాయపరమైన చర్యలకు దిగుతామని హెచ్చరించారు. యాపిల్ తన యాపిల్ స్టోర్ లో ఓపెన్ ఎపిక్ చెందిన చాట్ జిపిటికీ అన్వేషకంగా కొమ్ము కాస్తోందని, ఇది తమ సొంత ఎపి స్టోర్ లో ఎక్స్ ఎపి ఎదుగుదలను అడ్డుకుంటోందని ఆయన ఘోషించారు. యాపిల్ ప్రవర్తిస్తున్న తీరు వల్ల, ఓపెన్ ఎపి తప్ప మరే ఇతర ఎపి కంపెనీ యాపిల్ స్టోర్ లో సరిగ్గా వనీ స్థానానికి చేరుకోవడం అసాధ్యంగా మారింది. దీనిపై ఎక్స్ ఎపి తక్షణమే చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకుంటుందని మస్క్ తన సోషల్ మీడియా ప్లాట్ ఫామ్ ఎక్స్ లో పోస్ట్ చేశారు. యాపిల్ ఈ విషయంలో చిన్నపాటి పక్కాతం చూపడం లేదు, ఏకంగా వాళ్ళ బరువునంతా మోసిందంటూ తన ఆగ్రహాన్ని వ్యక్తం చేశారు. ఎలాన్ మస్క్ కు చెందిన ఎక్స్ ఎపి రూపొందించిన గ్రాఫ్, ఓపెన్ ఎపికి చెందిన చాట్ జిపిటికీ మధ్య పోటీ తీవ్రమవుతున్న తరుణంలో ఈ ఆరోపణలు రావడం ప్రాధాన్యం సంతరించుకుంది.

## గుజరాత్ 'లిల్' రిపై నలి టార్గెట్ చేస్తాం! అమెరికా గడ్డపైనుంచి పాక్ ఆర్మీచీఫ్ వార్షికోత్సవం



**ఫైరలా, ఆగస్టు 12:** పాకిస్తాన్ ఆర్మీ చీఫ్ జనరల్ ఆసీం మునీర్ అమెరికా వత్సాసుతో భారత్ పై ప్రేరేపనలకు దిగుతున్నారు. మరోసారి తన వాచాలాస్యాన్ని బయటపెట్టుకున్న ఆసీం మునీర్ గుజరాత్ లోని జామనగర్ లో ఉన్న రిలయన్స్ ఇండస్ట్రీస్ లిమిటెడ్ (ఆర్ఐఎల్) రిపై నలి లక్ష్యంగా చేసుకుంటామని బెదిరించారు. ఈ రిపై నలి ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద

సింగిల్ సైట్ రిపైసింగ్ కాంప్లెక్స్ గా గుర్తింపు పొందింది. అమెరికాలోని ఫ్లోరిడాలో జరిగిన ఒక విందు సమావేశంలో, మునీర్ ఆర్ఐఎల్ ఛైర్మన్ ముఖేష్ అంజానీ చిత్రంతో పాటు ఖురాన్ శ్లోకాన్ని ప్రస్తావిస్తూ ఒక సోషల్ మీడియా పోస్టును ప్రస్తావించారు. అంతేకాదు, భారత్ కు అణచివేసిన పాక్ ఆర్మీచీఫ్ 25 లక్షల మంది పారా మిలటరీ బలగాలు ఉండగా, పాకిస్తాన్ లో కేవలం 5 లక్షలమంది మాత్రమే ఉన్నారు. రెండు దేశాలు న్యూక్లియర్ ఆయుధాలను కలిగి ఉన్నప్పటికీ, గత 20 ఏళ్ల గణాంకాలను పరిశీలిస్తే భారత్ లో 180 న్యూక్లియర్ వాల్ హెడ్లు ఉండగా, పాకిస్తాన్ లో 170 ఉన్నాయని అంచనా. భారత్ ఆగ్రి5 క్షిపణులు బహుళ లక్ష్యాలను ఒకేసారి ఛేదించగల మల్టిఫలై ఇండిపెండెంట్లీ డాక్ట్రైన్ బలం రీఎంట్రీ వెటోకల్స్ (ఎంఐఆర్ఐ) సాంకేతికతను కలిగి ఉన్నాయి. ఆగ్రి5 రేంజ్ 5,000 నుంచి 8,000 కి.మీ. వరకు ఉండగా, పాకిస్తాన్ యొక్క పాఠాన్3 క్షిపణి రేంజ్ 75,500 నాకాదశం, 1,49,900 వైమానిక

దశం, మరియు 13,350 కోస్ట్ గార్డ్ లో ఉన్నారు. దీనికి విరుద్ధంగా, పాకిస్తాన్ లో 7 లక్షల కంటే తక్కువ సైనిక సిబ్బంది ఉన్నారు. 5.60,000 మంది ఆర్మీ, 70,000 మంది వైమానిక దళం, మరియు 30,000 మంది నౌకాదళంలో ఉన్నారు. అంతేకాక, భారత్ లో 25 లక్షల మంది పారా మిలటరీ బలగాలు ఉండగా, పాకిస్తాన్ లో కేవలం 5 లక్షలమంది మాత్రమే ఉన్నారు. రెండు దేశాలు న్యూక్లియర్ ఆయుధాలను కలిగి ఉన్నప్పటికీ, గత 20 ఏళ్ల గణాంకాలను పరిశీలిస్తే భారత్ లో 180 న్యూక్లియర్ వాల్ హెడ్లు ఉండగా, పాకిస్తాన్ లో 170 ఉన్నాయని అంచనా. భారత్ ఆగ్రి5 క్షిపణులు బహుళ లక్ష్యాలను ఒకేసారి ఛేదించగల మల్టిఫలై ఇండిపెండెంట్లీ డాక్ట్రైన్ బలం రీఎంట్రీ వెటోకల్స్ (ఎంఐఆర్ఐ) సాంకేతికతను కలిగి ఉన్నాయి. ఆగ్రి5 రేంజ్ 5,000 నుంచి 8,000 కి.మీ. వరకు ఉండగా, పాకిస్తాన్ యొక్క పాఠాన్3 క్షిపణి రేంజ్ 75,500 నాకాదశం, 1,49,900 వైమానిక

## బంగ్లాదేశ్ జననార ఉత్సవాలపై భారత్ బ్యాన్

**న్యూఢిల్లీ, ఆగస్టు 12:** బంగ్లాదేశ్ లో వాణిజ్య సంబంధాలు క్షీణిస్తున్న నేపథ్యంలో భారత ప్రభుత్వం మరో కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. బంగ్లాదేశ్ నుంచి దిగుమతి అయ్యే మరిన్ని జనుమును సంబంధిత ఉత్పత్తులపై నిషేధం విధిస్తూ అంక్షల జాబితాను విస్తరించింది. భూ సరిహద్దుల ద్వారా ఈ ఉత్పత్తుల దిగుమతిని తక్షణమే నిషేధిస్తూ డైరెక్టరేట్ జనరల్ ఆఫ్ ఫారిన్ ట్రేడ్ (డిజిఎఫ్ టి) ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. డిజిఎఫ్ టి విడుదల చేసిన తాజా నోటిఫికేషన్ ప్రకారం బంగ్లాదేశ్ నుంచి వచ్చే జనుముతో చేసిన వస్త్రాలు, జనుపనార దారాలు, తాళ్లు, గోనె సంపులు వంటి ఉత్పత్తులను ఇకపై భూమాధ్యం ద్వారా దిగుమతి చేసుకోరాదు. కేవలం సబ్ ముండ్రింగ్ లో నవా షేషా ఓడరేవు ద్వారా మాత్రమే వీటికి అనుమతి ఉంటుందని స్పష్టం చేసింది. పశ్చిమ బెంగాల్, ఆసో,

మేఘాలయ, త్రిపుర, మిజోగంగా రాష్ట్రాల్లోని అన్ని భూ సరిహద్దు కచ్చుమ్మ స్టేషన్లు, సమీకృత చెక్ పోస్టుల వద్ద ఈ అంక్షలు వెంటనే అమల్లోకి వచ్చాయి. అయితే, బంగ్లాదేశ్ నుంచి నేపాల్, భూటానలకు వెళ్లే ఎగుమతులకు ఈ నిబంధనలు వర్తించవు, కానీ ఆ దేశాల నుంచి తిరిగి భారత్ లోకి ఈ వస్తువులను దిగుమతి చేయడానికి వీల్లేదని కూడా ఉత్తర్వుల్లో పేర్కొన్నారు. ఇరు దేశాల మధ్య వాణిజ్య అంక్షలు విధించుకోవడం ఇదే మొదటిసారి కాదు. గత కొంత కాలంగా ఈ ఉద్దిష్టతలు కొనసాగుతున్నాయి. ఈ ఏడాది ఏప్రిల్ లో బంగ్లాదేశ్ ప్రభుత్వం భూమాధ్యం ద్వారా భారత్ నుంచి నూలు దిగుమతిని నిషేధించింది. దీనికి ప్రతిగా భారత్ కూడా పలు కర్రల నిర్ణయాలను తీసుకుంది. మే నెలలో బంగ్లాదేశ్ నుంచి రెడీమేడ్

దుస్తులు, ప్రాసెస్ చేసిన ఆహార పదార్థాలు, పర్మిట్ చేయని సుమారు 770 మిలియన్ డాలర్లు అంటే భారత కరెన్సీలో రూ. 6,600 కోట్లు విలువైన వస్తువుల దిగుమతిని భూమాధ్యం ద్వారా నిషేధించింది. జూన్ లో మరొకప్పుడు కుత్తులపై ఇలాంటి అంక్షలనే విధించింది. వైనా తర్వాత బంగ్లాదేశ్ కు భారత్ రెండు అతి పెద్ద వాణిజ్య భాగస్వామి. 2022-23 ఆర్థిక సంవత్సరంలో ఇరు దేశాల మధ్య వాణిజ్యం సుమారు 16 బిలియన్ డాలర్లుగా ఉంది. ఇందులో బంగ్లాదేశ్ భారత్ కు 2 బిలియన్ డాలర్ల విలువైన వస్తువులను ఎగుమతి చేయగా, భారత్ నుంచి సుమారు 14 బిలియన్ డాలర్ల విలువైన వస్తువులను దిగుమతి చేసుకుంది. తాజా పరిణామాలు ఇరు దేశాల మధ్య వాణిజ్య సంబంధాలను మరింత దెబ్బతీసే అవకాశం ఉందని విశ్లేషకులు భావిస్తున్నారు.

## అమిత్ షాను పాగిడారని సిపిఎం, చర్చి పెద్దలమధ్య డైలాగ్ వార్!



**తిరువనంతపురం, ఆగస్టు 12:** కేంద్ర హోంమంత్రి అమిత్ షాను ప్రశంసించినందుకు కేరళలో అధికార సిపిఎం, క్యాబలెట్ చర్చి మధ్య తీవ్ర వివాదం చెలరేగింది. సిపిఎం రాష్ట్ర కార్యదర్శి చేసిన వ్యాఖ్యలు రాజకీయంగా పెద్ద దుమారాన్ని రేపగా, చర్చి వర్గాలు తీవ్రంగా స్పందించి ఎదురుదాడికి దిగాయి. ఈ పరిణామంతో కేరళ రాజకీయ వాతావరణం

ఒక్కసారిగా వేడెక్కింది. ఇటీవల ఫత్విగడ్ లో తప్పుడు ఆరోపణలతో ఇద్దరు క్రీస్తు యన్ నేనలను అరెస్ట్ చేశారు. ఈ విషయంలో కేంద్ర హోంమంత్రి అమిత్ షా జోక్యం చేసుకుని వారి విడుదలకు సహకరించారు. దీనిపై తలస్పర్శ అల్పిబిఎమ్ మార్ జోస్ఫ్ వండ్లూరి, అమిత్ షాకు కృతజ్ఞతలు తెలుపుతూ ప్రశంసించారు. అయితే, అల్పిబిఎమ్ తీరుపై సిపిఎం రాష్ట్ర కార్యదర్శి ఎం.వి. గోవిందన్ తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. నేనల అరెస్ట్ సమయంలో బిజిపిని విమర్శించి, బెయిల్ వచ్చిన తర్వాత వాదానికి నిదర్శనమని ఆయన ఆరోపించారు. గోవిందన్ వ్యాఖ్యలపై కేరళ క్యాబలెట్ కాంగ్రెస్, తలస్పర్శ అల్పిబిఎమ్ తీవ్రంగా మండి పడ్డాయి. గోవిందన్ వ్యాఖ్యలు ఆయన హోదాకు తగినవని, అవివేకంతో కూడుకున్నవని కేరళ క్యాబలెట్ కాంగ్రెస్ ప్రతినిధి ఫాదర్ ఫిలిప్

కవియల్ విమర్శించారు. గోవిందన్ తన వ్యాఖ్యలను వెనక్కి తీసుకుంటారే లేదా ఆయన ఇష్టం, కానీ, వీనరలు విజయం ప్రభుత్వం ముందాసేని అధికారంలోకి రావాలా వద్దా అనే విషయం కూడా ఆయన ఆలోచించుకోవాలంటూ తీవ్ర హెచ్చరిక చేశారు. తలస్పర్శ అల్పిబిఎమ్ కూడా భూటుగా స్పందించింది. బిజిపిని నిషేధించే ప్రధాన కార్యకర్తలను ఎర్రేతి సెంటర్ ఆఫీసు ప్రకారం నడుపుకోవాలా అని ప్రశ్నించింది. కేంద్ర ప్రభుత్వం చేసిన సహాయానికి కృతజ్ఞతలు చెప్పడం తమ బాధ్యత అని స్పష్టం చేసింది. అవకాశాల అనే పదం గోవిందన్ కు సరిగ్గా సరిపోతుందని, ఆయన వ్యక్తిగత బలహీనతలను ఇతరులకు ఆపాదించవద్దని హితవు పలికింది. గోవిందన్ వ్యాఖ్యలు ఆయన ప్రతిష్ఠకు కాకుండా, పార్టీకి, ముఖ్యమంత్రి వీనరలకు విజయనీక కూడా రాజకీయంగా ఇబ్బందులు తెచ్చిపెడుతున్నాయని హెచ్చరించింది.

## బంగారంపై సుంకాలు విధించడం అమెరికా అధ్యక్షుడు ట్రంప్ స్పష్టికరణ



**వాషింగ్టన్, ఆగస్టు 12:** తమ దేశం దిగుమతి చేసుకునే వివిధ దేశాల వస్తువులపై అమెరికా అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ భారీ స్టాయిల్

సుంకాలు విధిస్తున్న సంగతి తెలిసింది. ఈ క్రమంలో దిగుమతి చేసుకొనే బంగారు కడ్డీలపై సుంకాలు పెంపు వచ్చినదా? లేదా? అనే విషయమై సందిగ్ధత నెలకొంది. దీనిపై ట్రంప్ స్పష్టత ఇస్తూ సుంకాల విధించబోమని స్పష్టం చేశారు. అమెరికా కచ్చుమ్మ విభాగం గత వారం విడుదల చేసిన ప్రకటనలో.. ఒక కేటీతోపాటు 100 ఔన్సుల (2.8 కిలోల) బంగారు కడ్డీలు సుంకాల పరిధిలోకి వస్తాయని పేర్కొంది. ఇదే సమయంలో బంగారంపై సుంకాల విధింపుపై ట్రంప్ క్లారిటీ ఇచ్చేందుకు ఎక్స్ క్యూ టీవ్ అర్డర్ జారీ చేస్తారంటూ ఓ వైట్ హౌస్ అధికారి వ్యాఖ్యలు చేయడం మార్కెట్ వర్గాల్లో



# ఎకో టూరిజం అభివృద్ధిపై దృష్టి సారించాలి



**ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, ఆగస్టు 12:** రాష్ట్రంలో ఎకో టూరిజం అభివృద్ధిపై దృష్టి సారించాలని ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. మంగళవారం పార్లమెంటులో మీడియాతో మాట్లాడారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ పార్లమెంటులోని ఎకో టూరిజం కోసం బిజినెస్ లోపాయి కార్ డివైలప్ మెంట్ ప్యాకేజీని ప్రాతిపదికగా చేసుకుని అభివృద్ధి చేయాలని ఆదేశించారు. రాష్ట్రంలో ప్రజా ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చాక ప్రజా సమస్యల పరిష్కారం కోసం కృషి చేస్తుందని పేర్కొన్నారు. గతంలో ప్రజా సమస్యల కోసం వేదికలు ఉండేవి కావని, వచ్చే పాఠశాలలో గడిల పాలన, ఫాం హౌస్ పాలనకి చరమగతం పాడి ప్రజా ప్రభుత్వంలోకి అధికారం కట్టబెట్టాలని ఆహ్వానించారు. బిఆర్ఎస్ హయాంలో ప్రగతి భవన్ లోకి సామాజికులను ప్రవేశం లేదని, భవనంతులకే ఖరీదైన కార్పెట్స్ ఎంట్రి ఉండదన్నారు. ప్రజల సమస్యల కోసం అందుబాటులో ప్రజా ప్రతినిధుల కార్యక్రమం ప్రవేశ పెట్టిన సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, టిపిసీని అధ్యక్షులు మహావీర కుమార్ గౌడ్ ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు తెలిపారు. గాంధీభవన్ ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదికగా మారినందుకు, వచ్చేలో బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం బిసెలను పట్టించుకున్న పాపానీ లేదన్నారు. కుల గణనలో కేసీఆర్ కుటుంబం పాల్గొనలేదు. బిసెల సభ పెట్టడానికి బిఆర్ఎస్ నేతలకు ఏం అర్హత ఉందన్నారు. బిసెల సభ కోసం ఫాం హౌస్ లో వికోడ్, కేసీ ఆర్, హాకీసాఫ్ట్ కేసీఆర్ చర్చలు జరపడం విషాదంగా ఉందన్నారు.

## అటవీ, రెవెన్యూ భూముల హద్దులు నిర్ధారించాలి .. అడవిజంతువుల దాడి బాధితులకు తక్షణ పరిహారం అధికారుల ప్రయోచనం.. అవార్డులకు ప్రతిపాదనలు పంపాలి అటవీ శాఖ సమీక్షలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి స్పష్టికరణ

హించారు. మన దగ్గర అమావాస్య, కవ్వాల ట్రైగర్ రిజర్వ్ ఫారెస్టులున్నా అధ్యయనం చేయాలన్నారు. అటవీ జంతువుల దాడిలో బండ్లపూర్, తడిబా వంటి ప్రాంతాలకు పులుల సందర్శనకు వెటకనూర్ ను సీఎం అన్నారు. అమావాస్య, కవ్వాల ట్రైగర్ రిజర్వ్ ఫారెస్టులకు సందర్శకుల సంఖ్య పెంచేలా సౌకర్యాలు కల్పించాలని సీఎం ఆదేశించారు. అటవీ, రెవెన్యూ శాఖల మధ్య భూ వివాదాల పరిష్కారానికి సంయుక్త సర్వే చేపట్టాలని సీఎం సూచించారు. కలెక్టర్లు ఈ విషయంలో ప్రత్యేక క్రమ వహించాలన్నారు. వరంగల్ కాకతీయ జూ అభివృద్ధికి ప్రణాళికలు రూపొందించాలని సీఎం సూచించారు. హైదరాబాద్ తర్వాత రాష్ట్రంలో పెద్ద

సూచించారు. కేంద్ర అటవీ, పర్యావరణ శాఖ నుంచి అనుమతులను సాధ్యమైనంత త్వరగా సాధించాలన్నారు. అడవుల్లో వన్య ప్రాణుల సంరక్షణ, వాటి కడలికలను గమనించేందుకు ఏర్పాటు చేసిన కెమెరా లాగింగ్ కమాండ్ కంట్రోల్ సెంటర్ కు అనుసంధానించాలని సీఎం ఆదేశించారు. అటవీ శాఖలో అధికారుల కొరతపైనూ సీఎం ఆరా తీశారు. రాష్ట్రానికి తగిన సంఖ్యలో ఐఫ్ఎస్ అధికారుల కేటాయింపుపై కేంద్రంతో సంప్రదించాలని సీఎం సూచించారు. అటవీ శాఖలో ప్రమాదం... ఉద్యోగాల భర్తీకి సంబంధించిన ప్రతిపాదనలను తక్షణమే సిద్ధం చేయాలని అధికారులను ఆదేశించారు. శాఖలో ఉత్తమ పని తీరు కనబర్చుతున్న వారికి అవార్డులను ఇచ్చే ప్రక్రియను పునరుద్ధరించాలని సీఎం సూచించారు.



మెయింటెనెన్స్ డిపోను తనిఖీ చేస్తున్న దక్షిణ మధ్య రైల్వే జిఎం సంజయ్ కుమార్ శ్రీవాస్తవ

## రైల్వే మెయింటెనెన్స్ డిపో తనిఖీ

**హైదరాబాద్ (ఆంధ్రప్రదేశ్), ఆగస్టు 12. ప్రభాతవార్త:** దక్షిణ మధ్య రైల్వే జనరల్ మేనేజర్ సంజయ్ కుమార్ శ్రీవాస్తవ మంగళవారం మౌలా అలీలోని ట్రైన్ సెట్ మెయింటెనెన్స్ డిపోను క్షుణ్ణంగా తనిఖీ చేశారు. ఈ తనిఖీ సమయంలో ఆయనతో పాటు హైదరాబాద్ డివిజన్ డివిజనల్ రైల్వే మేనేజర్ లోకేశ్ విష్ణువేణక ఇతర సీనియర్ అధికారులు ఉన్నారు. సంజయ్ కుమార్ శ్రీవాస్తవ డిపోలో చేపడుతున్న పనిలో భాగం రైల్వే, ఎం.ఎం.టి.ఎస్. ఈ.ఎం.యూ ల తనిఖీ, నిర్వహణ పెద్దగా ఉన్నాయి. సమీక్షించారు. అదేవిధంగా ఆయన వంద భారత్ రైలును క్షుణ్ణంగా తనిఖీ చేసి, కొనసాగుతున్న నిర్వహణ కార్యక్రమాలు సరిగ్గా సమీక్షించారు. డిపోలోని ఇతర సౌకర్యాలను కూడా ఆయన పరిశీలించారు. వాటిలో పిల్ పిల్ లెట్, ఫ్లాట్ బట్ వెల్డింగ్ ఫ్లాట్ లను తనిఖీ చేసి కార్యాచరణ సామర్థ్యాన్ని అంచనా వేశారు. ఆయన తరం జిఎం సంజయ్ కుమార్ శ్రీవాస్తవ సిబ్బందితో సంభాషించారు. భద్రత, సామర్థ్యం అధిక ప్రమాణాలను నిర్వహించాలని వారికి సూచించారు. జనరల్ మేనేజర్ పర్యావరణ హిత వాతావరణాన్ని ప్రోత్సహించడానికి మొక్కలు నాటారు. అధికారులతో తదుపరి అభివృద్ధి ప్రణాళికలపై చర్చించారు.

## బిసెలకు క్షమాపణ చెప్పి బిఆర్ఎస్ సభ పెట్టాలి

చొప్పుదండి ఎమ్మెల్యే మేడిపల్లి సత్యం

**హైదరాబాద్, ఆగస్టు 12. ప్రభాతవార్త:** బిసెలకు క్షమాపణ చెప్పి బిఆర్ఎస్ నేతలు సభ నిర్వహించుకోవాలని చొప్పుదండి ఎమ్మెల్యే మేడిపల్లి సత్యం అన్నారు. మంగళవారం పార్లమెంటులో మీడియాతో మాట్లాడారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ పార్లమెంటులోని బిసెల కోసం బిజినెస్ లోపాయి కార్ డివైలప్ మెంట్ ప్యాకేజీని ప్రాతిపదికగా చేసుకుని అభివృద్ధి చేయాలని ఆదేశించారు. రాష్ట్రంలో ప్రజా ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చాక ప్రజా సమస్యల పరిష్కారం కోసం కృషి చేస్తుందని పేర్కొన్నారు. గతంలో ప్రజా సమస్యల కోసం వేదికలు ఉండేవి కావని, వచ్చే పాఠశాలలో గడిల పాలన, ఫాం హౌస్ పాలనకి చరమగతం పాడి ప్రజా ప్రభుత్వంలోకి అధికారం కట్టబెట్టాలని ఆహ్వానించారు. బిఆర్ఎస్ హయాంలో ప్రగతి భవన్ లోకి సామాజికులను ప్రవేశం లేదని, భవనంతులకే ఖరీదైన కార్పెట్స్ ఎంట్రి ఉండదన్నారు. ప్రజల సమస్యల కోసం అందుబాటులో ప్రజా ప్రతినిధుల కార్యక్రమం ప్రవేశ పెట్టిన సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, టిపిసీని అధ్యక్షులు మహావీర కుమార్ గౌడ్ ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు తెలిపారు. గాంధీభవన్ ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదికగా మారినందుకు, వచ్చేలో బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం బిసెలను పట్టించుకున్న పాపానీ లేదన్నారు. కుల గణనలో కేసీఆర్ కుటుంబం పాల్గొనలేదు. బిసెల సభ పెట్టడానికి బిఆర్ఎస్ నేతలకు ఏం అర్హత ఉందన్నారు. బిసెల సభ కోసం ఫాం హౌస్ లో వికోడ్, కేసీ ఆర్, హాకీసాఫ్ట్ కేసీఆర్ చర్చలు జరపడం విషాదంగా ఉందన్నారు.

# బంజారా హిల్స్ లో హైటెన్షన్

పెద్దమ్మ గుడిలో కుంకుమార్చనకు బిజెపి నేతలు పిలుపు

బిజెపి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు రాంచంద్రరావు హాజీ అరెస్టు అరెస్టును ఖండించిన బిజెపి నేతలు

**హైదరాబాద్, ఆగస్టు 12. ప్రభాతవార్త:** బిజెపి రాష్ట్ర అధ్యక్షులు రాంచంద్రరావును పోలీసులు గృహ నిర్బంధనం చేశారు. దీంతో మంగళవారం బంజారా హిల్స్ లో హైటెన్షన్ నెలకొంది. రోడ్ నెంబర్ 12 ఎమ్మెల్యే కాలనీలో పెద్దమ్మ గుడిలో కుంకుమార్చన పూజ నిర్వహించాలని బిజెపి, హిందూ సంఘాలు పిలుపునిచ్చాయి. ఈ నేపథ్యంలో పోలీసులు అప్రమత్తమయ్యారు. బంజారా హిల్స్ కు వెళ్లే ఇన్స్ పేషన్ దారులను ముసాయికారు. ఎలాంటి అవాంఛనీయ ఫలనులను చోటుచేసు కోకుండా పెద్దమ్మ ఆలయం దగ్గర భాగాభిలీనులు మోపించారు. గత కొద్ది రోజుల క్రితం దుండగులు ఈ ఆలయంలో ద్వంసం చేయడంతో వివాదం నెలకొంది. మరోవైపు నగర వ్యాప్తంగా బిజెపి లీడర్లు, హిందూ సంఘాల నాయకులను అదుపులోకి తీసుకున్నారు. ఈ క్రమంలో బిజెపి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు రాంచంద్రరావు పెద్దమ్మ గుడికి వెళ్ళాక సమాచారం ఉండడంతో ఆయన్ను పోలీసులు హాస్పిటల్ అరెస్ట్ చేశారు. తా రాకలోనే ఆయన నివాసం లోనే గృహ నిర్బంధం చేశారు. అయితే పోలీసుల తీరుపై బిజెపి నేతలు

## వికారాబాద్ కలెక్టరేట్ లో ఎసిబి సోదాలు

రూ.15 వేలు లంచం తీసుకుంటూ పట్టుబడ్డ మహిళా ఉద్యోగి

**వికారాబాద్, ఆగస్టు 12. ప్రభాతవార్త:** వికారాబాద్ జిల్లా కలెక్టరేట్ కార్యాలయంలో మంగళవారం ఎసిబి సోదాలు జరగడం తీవ్రకలకలం రేపింది. ఓ మహిళా ఉద్యోగి లంచం తీసుకుంటూ అధికారులకు బిక్కారు. వికారాబాద్ జిల్లా కలెక్టరేట్ లోని రెవెన్యూ సెక్షన్ లో జూనియర్ అసిస్టెంట్ సుజాత రూ.15 వేలు లంచం తీసుకుంటూ ఎసిబి అధికారులకు బిక్కరింది. ఎసిబి డివీజన్ ఆఫీసర్ కుమార్ తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. నవాబ్ పేట మండలం పట్టిమీన పట్టికి చెందిన ఓ రైతు రెండేకరాల అన్నే భూమిని ఓ రియల్ ఎస్టేట్ డెవలపర్ కు బిక్కరిస్తున్నారని తెలిపారు. బాధితుడు నవాబ్ పేట తహసీల్దార్ ను ఆశ్రయించగా కలెక్టరేట్ కార్యాలయం నుండి అరెస్ట్ కావీ తీసుకువచ్చారు. అందుకోసం రెవెన్యూ సెక్షన్ లోని జూనియర్ అసిస్టెంట్ సుజాతకు బాధితుడు రూ.5 వేలు అన్నే పేమంట చేశారు. అరెస్ట్ కావినీ మళ్లీ నవాబ్ పేట తహసీల్దార్ కార్యాలయానికి పంపింపి మరో రూ.20 వేలు ఇవ్వాలనడంతో రూ.15 వేలు ఇస్తానని బాధితుడు బేరం కుదుర్చుకున్నారు. ఆ తర్వాత బాధితుడు ఎసిబి అధికారులను ఆశ్రయించి వారి సూచన మేరకు మంగళవారం జూనియర్ అసిస్టెంట్ సుజాతకు రూ.15 వేలు లంచం ఇస్తుందా ఎసిబి అధికారులు పట్టు నకున్నారు. నిందితురాలిని విచారిస్తున్నారని, ఆ తర్వాత ఎసిబి కేంద్రంలో హాజరుపరచునున్నట్లు ఎసిబి డివీజన్ ఆఫీసర్ కుమార్ తెలిపారు.

## వికారాబాద్ కలెక్టరేట్ లో ఎసిబి సోదాలు

రూ.15 వేలు లంచం తీసుకుంటూ పట్టుబడ్డ మహిళా ఉద్యోగి

**వికారాబాద్, ఆగస్టు 12. ప్రభాతవార్త:** వికారాబాద్ జిల్లా కలెక్టరేట్ కార్యాలయంలో మంగళవారం ఎసిబి సోదాలు జరగడం తీవ్రకలకలం రేపింది. ఓ మహిళా ఉద్యోగి లంచం తీసుకుంటూ అధికారులకు బిక్కారు. వికారాబాద్ జిల్లా కలెక్టరేట్ లోని రెవెన్యూ సెక్షన్ లో జూనియర్ అసిస్టెంట్ సుజాత రూ.15 వేలు లంచం తీసుకుంటూ ఎసిబి అధికారులకు బిక్కరింది. ఎసిబి డివీజన్ ఆఫీసర్ కుమార్ తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. నవాబ్ పేట మండలం పట్టిమీన పట్టికి చెందిన ఓ రైతు రెండేకరాల అన్నే భూమిని ఓ రియల్ ఎస్టేట్ డెవలపర్ కు బిక్కరిస్తున్నారని తెలిపారు. బాధితుడు నవాబ్ పేట తహసీల్దార్ ను ఆశ్రయించగా కలెక్టరేట్ కార్యాలయం నుండి అరెస్ట్ కావీ తీసుకువచ్చారు. అందుకోసం రెవెన్యూ సెక్షన్ లోని జూనియర్ అసిస్టెంట్ సుజాతకు బాధితుడు రూ.5 వేలు అన్నే పేమంట చేశారు. అరెస్ట్ కావినీ మళ్లీ నవాబ్ పేట తహసీల్దార్ కార్యాలయానికి పంపింపి మరో రూ.20 వేలు ఇవ్వాలనడంతో రూ.15 వేలు ఇస్తానని బాధితుడు బేరం కుదుర్చుకున్నారు. ఆ తర్వాత బాధితుడు ఎసిబి అధికారులను ఆశ్రయించి వారి సూచన మేరకు మంగళవారం జూనియర్ అసిస్టెంట్ సుజాతకు రూ.15 వేలు లంచం ఇస్తుందా ఎసిబి అధికారులు పట్టు నకున్నారు. నిందితురాలిని విచారిస్తున్నారని, ఆ తర్వాత ఎసిబి కేంద్రంలో హాజరుపరచునున్నట్లు ఎసిబి డివీజన్ ఆఫీసర్ కుమార్ తెలిపారు.



బిసెల యుద్ధభేరి షోస్తర్ ఆవిష్కరణకు సంబంధించి ఆర్.కృష్ణయ్య, చిత్రంలో గుజ్జు కృష్ణ తదితరులు

## పార్టీపరంగా 42 శాతం టిక్కెట్లు అంటే ఒప్పకోం

హక్కుగా లిజర్వేషన్లు ఇవ్వాలిందే: ఎంపి ఆర్.కృష్ణయ్య

**హైదరాబాద్, ఆగస్టు 12. ప్రభాతవార్త:** బిసెల బిల్లుల అమలు కోసం ప్రజా పోరాటంతోపాటు అవసరమైతే న్యాయపోరాటం కూడా చేయాల్సి ఉందని శాసనసభలోని బిసెల సభ్యులు అభిప్రాయపడ్డారు. ఎంపి ఆర్.కృష్ణయ్య అన్నారు. మంగళవారం కాచిగూడలో ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో బిసెల సభ్యుల సంఘం జాతీయ కన్వెన్షన్ గుజ్జు కృష్ణ, రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శులు ఎల్. శ్రావణి, తండ్రికొండ వేణుగోపాల్ కలిసి బిసెల యుద్ధభేరి షోస్తర్ ను ఆయన ఆవిష్కరించిన మాట్లాడారు. లిజర్వేషన్లు పెంపొందించే న్యాయ, చట్టపరమైన అవరోధాలు ఏమీ లేవు కేసు బలంగా వుండవచ్చు. పార్టీ పరంగా 42 శాతం టిక్కెట్లు ఇస్తామంటే ఒప్పుకునేది లేదని, చట్టపరంగా హక్కుగా 42 శాతం లిజర్వేషన్లు ఇవ్వాలన్నారు. ఈ నెల 31న నగరంలోని రవిచంద్రాచారి బిసెల యుద్ధభేరి నిర్వహిస్తున్నట్లు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో బిసెల సభ్యుల సంఘం నేతలు సీల వెంకటేశ్, వేముల రామకృష్ణ, జిల్లాపల్లి అంజలి, శ్రావణి, పి.నందారావు, చెరుకు మణికంఠ, కరుణ, కవిత, పగ్గెళ్ల సతీష్, హరి, తిలక్ సింగ్, శివ, చాలయ్య ముదిరాజ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## 'కొన్ని మాటలు యాది పెట్టుకోండి, మరికొన్ని రాసి పెట్టుకోండి'

బిజెపిలో చేరుతున్న వారికి రాజాసింగ్ హెచ్చరికలు

**హైదరాబాద్, ఆగస్టు 12. ప్రభాతవార్త:** బిజెపిలో చేరుతున్న వారికి గోపాచారీ ఎమ్మెల్యే రాజాసింగ్ హెచ్చరికలు జారీ చేశారు. బిజెపి పార్టీలో చేరుతున్న వారికి స్వాగతం సుస్వాగతం.. పార్టీలో చేరే ముందు కొన్ని మాటలు యాది పెట్టుకోండి, మరికొన్ని రాసి కూడా పెట్టుకోండి అంటూ ఆసక్తికర వ్యాఖ్యలు చేశారు. బిజెపి పార్టీలో చేరిన తర్వాత మీరు కోరుకున్నది మీ ఆసన్నీ, మీ జిల్లా, మీ పార్లమెంటులో నియోజకవర్గంలో జరగదని చెప్పారు. మీపైన విశ్వాసం పెట్టకొని మీ కార్యకర్తలు బిజెపిలో చేరిన తర్వాత మీరు వారికి ఏ పదవి కూడా ఇప్పించలేరు పేర్కొన్నారు. బిజెపిలో చేరేముందు కొంతమంది చర్చలు చేసుకొని రండి అని రాజా సింగ్ సూచనలు చేశారు. జిలేవల రాజా సింగ్ బిజెపికి రాజీనామా చేసిన విషయం తెలిసిందే. పార్టీ అధ్యక్ష పదవికి రామినేషన్ వెయ్యనివ్వలేని కారణంగానే రాజీనామా చేస్తున్నట్లు వెల్లడించారు. "బిజెపిలో చేరే పార్టీ నుంచి చాలామంది చేరుతున్నారు. బిజెపి పార్టీలో చేరుతున్న వారికి స్వాగతం సుస్వాగతం. బిజెపిలో చేరే ముందు

అన్నారు. "మా ఆసన్నీలో 11 చేతులు వారి అబద్ధతను ఎదుర్కోవాలి. మా జిల్లా, డివిజన్, నియోజకవర్గంలో వాళ్ళ వ్యక్తి ఉంటారు. మేము కోరుకున్నా మమ్మల్ని మూడుసార్లు ఎమ్మెల్యేగా చేసిన మా కార్యకర్తల కోసం ఏమీ చేయలేం" పోయాము. గోపాచారీ అసెంబ్లీ నుంచి బిజెపిలో చేరే ముందు కొంతమందితో మీరు మాట్లాడండి.. చేరిన తర్వాత ఏమైతేదని కనుక్కోండి. విజయ శాంతి, జిందగి రెడ్డి, నాగం జూబ్లీ హిల్స్ రెడ్డి.. చాలా తర్వాత వేరే పార్టీ నుంచి బిజెపిలో చేరిన తర్వాత ఎందుకు వెళ్ళిపోయాలో కనుక్కోండి. నా పర్సనల్ విజిట్ ఏంటంటే?.. అలాంటి వారితో ఒక్కసారి మాట్లాడండి. హిందూత్వానికి, దేశానికి, సమాజానికి చాలా మందిపనులు చేస్తున్న ఏకైక పార్టీ బిజెపి. కానీ తెలంగాణలో బిజెపి కొందరి పట్ల సర్వనాశనం అవుతోంది. బిజెపిలో మేము ఎది చెప్పే అదే అయితే, మేము ఏది రాస్తే అదే రాజ్యమైతే అనుకునే వ్యక్తులు వచ్చే పార్టీ సర్వనాశనం అవుతుంది. కరోజు కాకపోతే రేపు తెలంగాణలో రాక్షసులు నాశనమవుతారు. కార్యకర్తల ఆశీస్సులతో బిజెపి తెలంగాణను పాలిస్తుంది. అధికారులతో సీఎం రేవంత్ నువ్వే వచ్చారు" అని ఎమ్మెల్యే రాజాసింగ్ చెప్పుకోవచ్చు.



వెండి ఆభరణాలు దోచుకుంటున్న దృశ్యం

**హైదరాబాద్ (నైలరాబాద్ ప్రతినిధి, శేరిలింగంపల్లి) ఆగస్టు 12. ప్రభాతవార్త:** పట్టపగలు సిసిఫ్ కిలోల తుపాకీ ఎక్స్ ప్లోజివ్ డోజ్ లో దొంగలు పదిమందిపాటులు తుపాకీలను స్పృశించారు. ప్రతినిత్యం అక్షరాధి వాహనాలు తిరుగుతూ జాతీయ రహదారిని ఆసుకొనివున్న జ్యూయెలర్ షాపులో చొరబడి అందిన తుపాకీ దోచుకున్నారు. అక్షరాధిని సిబ్బంది దిన్న కాల్పులు జరిపి భయభ్రాంతులకు గురి చేశారు. భయంతో పారిపోయిన సిబ్బంది ఒక్కసారిగా చరుగులు తీయగా తమ పని ముగించుకొని నింపాదగా వెళ్ళిపోయారు. నైలరాబాద్ పరిధిలోని చందానగర్ ఖజానా జ్యూయెలర్ లో కోటాచేసుకున్న ఈ ఘటన వివరాలు ఇలా వున్నాయి. చందానగర్ పోలీస్ స్టేషన్ కు కూతువేలు దూరంలో ఉన్న ఖజానా జ్యూవెలర్ షాపులో మంగళవారం ఉదయం ఆరుగం దొంగలు అక్కడకొకటి చొరబడ్డారు. ఉదయం 10:35 నిమిషాలకు అప్పుడే పాపు ఓపెన్ చేసి ఫ్లెక్స్ చేస్తున్న సిబ్బందిపైకి ఒక్కసారిగా దూసుకువచ్చిన ఆరుగురు దుండగులు రెండు రౌండ్ కాల్పులు జరిగించారు. తుపాకీ పేల్చి సీసీ కెమెరాలను ధ్వంసం చేశారు. తొలుత తుపాకీతో బెదిరించిన దుండగులు

## సిసిఫ్ కిలోల జ్యూయెలర్ దుకాణం దోపిడి

తుపాకీతో కాల్పులు జరిపి ఆభరణాలు చోరీ

పట్టపగలు పది నిమిషాలు బీభత్సం

హైదరాబాద్ చందానగర్ లో దోపిడిదొంగల స్వైరవహారం

సిబ్బందిని లాకర్ కి అడిగారు వారు కి ఇవ్వకపోవడంతో డిప్యూటీ మేనేజర్ సతీష్ పై కాల్పులు జరిపారు. కాగా జ్యూవెలర్ షాపులో పల బంగారం ఆభరణాలకు సంబంధించిన స్టాల్ ను విరిగివేసి సిబ్బందిపై దాడులకు పాల్పడ్డారు. **పది నిమిషాల్లో పని ముగించారు..** ఖజానా జ్యూయెలర్ లో సిసిఫ్ కిలోల సాగిన దోపిడి అంతా పదినిమిషాల్లోనే జరిగిపోయింది. సగటు ఉదయం 10:35 నిమిషాలకు ఖజానా జ్యూవెలర్ షాపులోకి ప్రవేశించిన ఆరుగురు దుండగులు ముఖానికి ముసంగులు ధరించి ఒక్కొక్కరుగా లోపలికి చేరుకున్నారు. ముందుగా అధ్యురు దుండగులు లోనికి ప్రవేశించారు. ఆ తరువాత అధ్యురు దుండగులు చేతిలో తుపాకీలతో ప్రత్యక్షమయ్యారు. ఆ తరువాత మరో ఇద్దరు దుండగులు ఒక్కొక్కరుగా మాస్కులతో షాపులోనికి వచ్చారు. దుండగులు సిబ్బందిపై తుపాకీ ఎక్స్ ప్లోజివ్ భయభ్రాంతులకు గురిచేశారు. సీసీ కెమెరాలను ధ్వంసం చేయటంతో పాటు అసిస్టెంట్ మేనేజర్ సతీష్ కు బంగారం ఆభరణాలను భద్రపరచిన లాకర్ కి ఇవ్వాలని బెదిరించారు. అందుకు సతీష్ కుమార్ నిరాకరించటంతో అతనిపై దుండగులు కాల్పులు జరిపారు. ఈ క్రమంలోనే సతీష్

## సిసిఫ్ కిలోల జ్యూయెలర్ దుకాణం దోపిడి

తుపాకీతో కాల్పులు జరిపి ఆభరణాలు చోరీ

పట్టపగలు పది నిమిషాలు బీభత్సం

హైదరాబాద్ చందానగర్ లో దోపిడిదొంగల స్వైరవహారం

కాల్లోనికి బుల్లెట్ దూసుకుపోయింది. ఈ క్రమంలో పోలీసులు వస్తున్నారని గమనించిన దుండగులు అందిన కాడికి వెందిపప్పులను, కొన్ని బంగారం ఆభరణాలను దొంగిలించుకొని ధర్మాగా వెళ్ళిపోయారు. **ఆ సమయంలోనే..** కాగా నిత్యం రద్దీగా ఉండే చందానగర్, గంగాం ప్రాంతంలో బంగారం ఆభరణాల షాపులు కొత్తగా వెలిశాయి. ముఖ్యంగా ఖజానా, మల్లారా, జీఆర్, ఆపిఎస్ బ్రండ్ లు వంటివి ఇక్కడేవున్నాయి. కాగా ఖజానా జ్యూయెలర్ షాపులో దోపిడికి దుండగులు ముందుగానే రెక్కె నిర్వహించి, పథకం ప్రకారంగానే ఉదయం వేళను ఎంచుకున్నట్లు తెలుస్తుంది. సిబ్బంది దుకాణం తెరవడానే కళ్ళు మూర్చి ఎక్కువగా ఉండే అవకాశం లేదనుకొని ఆ సమయంలోనే ఎంచుకున్నట్లు తెలుస్తుంది. అప్పటికి ఆ ప్రాంతంలో జనసంచారం ఎక్కువగా ఉండే అవకాశం కూడా ఉండదని వకవ్యూహం తమ పథకాన్ని అమలు చేశారు. **పది ప్రత్యేక బృందాల ఏర్పాటు** బిసెల అభివృద్ధి మంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అధ్యక్షతన బిసెల అభివృద్ధి కమిటీని ఏర్పాటు చేశారు. బిసెల అభివృద్ధి కమిటీని ఏర్పాటు చేసినట్లు హైదరాబాద్ సీసీ అవి నావీ మహాంతి



ప్రెస్ కన్ ఫెరెన్స్ మాట్లాడుతున్న కార్పొరేషన్ చైర్మన్ వీరయ్య, షేక్, మల్లికార్జున్ తదితరులు

## దివ్యాంగుల పెన్షన్ ఆరు వేలకు పెంచు తీరుతాం

లేకుంటే నేనే రాజీనామా చేస్తా

రాష్ట్ర దివ్యాంగుల కార్పొరేషన్ చైర్మన్ వీరయ్య

**హైదరాబాద్, ఆగస్టు 12. ప్రభాతవార్త:** సీఎం రేవంత్ రెడ్డి నేతృత్వంలో దివ్యాంగుల పెన్షన్ రూ.6వేలు కచ్చితంగా పెంచాలని దివ్యాంగుల కార్పొరేషన్ చైర్మన్ మత్తినేని వీరయ్య అన్నారు. ఈమేరకు మంగళవారం హైదరాబాద్ సోమజిగూడ ప్రెస్ కన్ ఫెరెన్స్ లో దివ్యాంగుల రిజర్వేషన్ సాధన కమిటీ అధ్యక్షులతో దివ్యాంగుల హక్కులు సంక్షేమం, రాజీనామా అవకాశాలపై రాష్ట్ర సదస్సు జరిగింది. చైర్మన్ వీరయ్య ముఖ్యఅతిథిగా హాజరై ప్రసంగించారు. పదేళ్లలో బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం, ప్రస్తుతం కేంద్రంలోని బిజెపి ప్రభుత్వం దివ్యాంగుల సంక్షేమానికి చేసిన పనిలేదని ఆరోపించారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వికలాంగుల పెన్షన్ రూ.6 వేలకు పెంచకపోతే తాను పదవికి రాజీనామా చేస్తానని.. నెలకు రూ.3వేలకు పెన్షన్ పెంచకపోతే తమరు పార్టీ వదలి రాజీనామా చేసే దమ్ముం అని బిజెపి నేతలకు సవాల్ విసిరారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం సంక్షేమం పెంచే బిజెపి ప్రభుత్వం ఉంటేనే దివ్యాంగుల గుర్తింబి, 20 వేల మందికి నెలకు రూ.300 చొప్పున పెన్షన్ ఇస్తున్నదని, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం 40శాతం ఫైబిడ్ అంగ్లెక్టర్లు ఉన్న దివ్యాంగులకు నెలకు రూ.4,016 పెన్షన్ ఇస్తున్నదని తెలిపారు. సమావేశంలో కమిటీ చైర్మన్ షేక్, వైస్ చైర్మన్ వ్యవస్థాపక చైర్మన్, ఎన్నికల అండ్ ఇండియన్ వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు తమం రాజీనామాతోపాటు వివిధ జిల్లాల నుంచి 150 మంది దివ్యాంగులు పాల్గొన్నారు.







# వరల్డ్ గేమ్స్లో క్వార్టర్ ఫైనల్స్కు సారవ్, శివం

**న్యూఢిల్లీ:** వరల్డ్ గేమ్స్-2025లో భారత్ క్యూయిస్టులు సారవ్ కొఠారి, శివం అరోరా క్వార్టర్ ఫైనల్స్ కు చేరుకోగా, కమల్ చావ్లా, నటాషా చేతన్ ఎలిమినేట్ అయ్యారు. ప్రపంచ క్రీడల్లో తీర్చిదిద్దిన పోటీ నెలకొన్న మంగళవారం భారత క్యూయిస్టులు సారవ్ కొఠారి, శివం అరోరా తమ తమ విభాగాల్లో క్వార్టర్ ఫైనల్స్లో తమ స్థానాలను కైవసం చేసుకున్నారు. అయితే, వారి సహచర కమల్ చావ్లా, నటాషా చేతన్ ఓటమితో నిష్క్రమించారు. ఉత్కంఠభరితంగా సాగిన స్మూకర్ ప్రీమియర్ గ్రూప్ మ్యాచ్లో చివరి ఖాళీ వరకు, సారవ్ కొఠారి, గ్రేడ్ ట్రిటినకు చెందిన డారిల్ హిల్ చేతిలో 1-2 థేడాత్ ఓడిపోయినప్పటికీ, చివరి ఎనిమిది స్థానాలకు చేరుకున్నాడు. హిల్, జాక్ కాస్టర్లతో జరిగిన త్రివే బైల్ అత్యుత్తమ డ్రేమ్ యావరేజీ (+1) ఫలితంగా కొఠారి పురోగతి సాధించాడు. గతంలో కొఠారి చేతిలో ఓడిపోయిన కాస్టర్, హిల్ను 2-0 థేడాత్ ఓడించి గ్రూప్లో రెండవ స్థానంలో నిలిచాడు. హేబాల్లో కామన్వెల్త్ ఛాంపియన్షిప్ రజత పతక విజేత శివమ్ అరోరా తన ప్రీక్వార్టర్ ఫైనల్ మ్యాచ్లో స్వీడన్కు చెందిన కెవిన జెర్రానిని 5-1 థేడాత్ ఓడించి ఆధిపత్య ప్రదర్శన ఇచ్చాడు. మహిళల 6 రెండో మ్యాచ్లో అల్ అద్దరు భారత క్యూయిస్టులు కమల్ చావ్లా, నటాషా చేతన్ ముందుకు సాగలేకపోయారు.

# మహిళల క్వాంటింగ్లో రెండో స్థానానికి దీప్తి

**న్యూఢిల్లీ:** ఐసీసీ మహిళల టీ20 బౌలింగ్ క్వాంటింగ్లో భారత స్టార్ బౌలర్ దీప్తి శర్మ రెండో స్థానానికి చేరుకోగా, బ్యాట్స్మెన్లో ఓపెనర్ సృష్టి మంధాన రెండో స్థానానికి పదిపోయింది. పాకిస్తాన్కు చెందిన సాదియా ఇక్బాల్తో కలిసి ఆ స్థానాన్ని పంచుకున్న దీప్తి 732 రేటింగ్తో 2వ స్థానానికి ఎగబాకింది.



ఆస్ట్రేలియాకు చెందిన అన్నాబెల్ సదర్లాండ్ కంటే నాలుగు పాయింట్లు వెనుకబడింది. తొలిసారి టీ20 బౌలింగ్ నంబర్ 1గా నిలిచింది. పాకిస్తాన్ మహిళలు 1-2 థేడాత్ ఓడిపోయిన బర్మాండ్తో జరిగిన సీరీస్లో కేవలం మూడు వికెట్లు మాత్రమే తీసిన తర్వాత ఇక్బాల్ రేటింగ్ పాయింట్లు కోల్పోయి మూడో స్థానానికి దిగింది. మార్చిలో న్యూజిలాండ్పై నాలుగు వికెట్లు తీసిన తర్వాత సదర్లాండ్ ఈ చిన్న ఫార్మాట్లో ఆడలేదు, కానీ ఆమె రేటింగ్ పాయింట్లు (736) మారలేదు. దీప్తి 387 రేటింగ్ పాయింట్లతో అలెగ్జాండర్ జాబితాలో ప్లేయింగ్ సెట్లోకి చేరిన హేబి మాథ్యూస్ (505), న్యూజిలాండ్కు చెందిన అమేలియా రెర్ (434) తర్వాత మూడవ స్థానంలో నిలిచింది. స్టైలిష్ సౌతీషా స్వస్థి మంధాన 728 రేటింగ్ పాయింట్లతో రెండవ స్థానానికి పదిపోయింది. ఇంగ్లాండ్కు చెందిన నాల్ స్మిత్/వైట్ (731) తర్వాత భారత కెప్టెన్ వాశిష్టానికే 10 స్థానాలు ఎగబాకి టాప్ 10లో నిలిచింది. ఆమె ప్రస్తుతం 11వ స్థానంలో ఉంది. బర్మాండ్ ఆల్ రౌండ్ ఓర్లా డ్రాండోగ్స్ 19వ స్థానానికి చేరుకుంది.



# సబలెంకాకు సినినాటి టైటిల్ ఎమ్మీ రాడుకానుపై మారథాన్ విజయం

**న్యూఢిల్లీ:** ఎమ్మీ రాడుకానుపై 7-6 (3), 4-6, 7-6 (5) థేడాత్ మారథాన్ విజయం సాధించిన అనినా సబలెంకా సినినాటి టైటిల్ను కాపాడుకుంది. మంగళవారం దాదాపు మూడు గంటల తొమ్మిది నిమిషాలు పాటు జరిగిన ఈ మ్యాచ్ సబలెంకా కెరీర్లో నాల్గవ అతి ఎక్కువ సమయం కలిగినదిగా నమోదైంది. రాడుకాను వరుసగా ఎనిమిది పాయింట్లు గెలుచుకోవడం ద్వారా మ్యాచ్ను ప్రారంభించి డబ్బల్ ఫాల్ట్ అయింది. వరుసగా నాలుగు గేములను కోల్పోయిన తర్వాత, రాడుకాను సర్వీస్ను నిలబెట్టుకుని స్కోరును 4-3తో ముగిసింది. సబలెంకా బ్యాట్స్మెన్ల తప్పిదం తర్వాత, మ్యాచ్ ముట్టు నిమిషాల్లోనే, రాడుకాను స్కోరును 4-అల్తో సమం చేసింది. రెండు డ్రైక్ పాయింట్లను ఆదా చేసుకుని, రాడుకాను 5-4 అధిక్యంలో నిలిచింది. 5-అల్ వద్ద సర్వీస్ చేస్తూ, రాడుకాను తన అత్యుత్తమ అటను ఆడి, ఛాన్స్ కోల్పోయి ఫోర్వార్డులో విఫలం, ఏసీతో ముగిసింది. సబలెంకా కూడా ట్రైబ్లెట్లోకి ప్రవేశించి రెండవ సెట్ ఆరు అటల పాటు స్థిరంగా సాగేలా చేసింది. అయితే రాడుకాను మూడు డ్రైక్ పాయింట్లు సాధించి చివరిదాన్ని గోల్గా మార్చి వరకు. రెండవ సెట్లో నమోదైన ఏకైక డ్రైక్ ఇది. మూడవ సెట్ వరుసగా ఏడు సులభమైన సర్వీస్ హోల్లో ప్రారంభమైంది. రడుకాను నాలుగు డ్రైక్ పాయింట్లను సేవ చేసి మొదటి సర్వీస్ కోట్టిగా, సబలెంకా మూడవ సెట్లో ఎటువంటి విరామాలూ లేకుండా సబలెంకా ముగించింది. దీంతో టైబ్రేడ్లో ఆమె 11-0కి మెరుగుపడింది. ఆమె బుధవారం వైట్ కార్ట్ టేలర్ టోనీసెండ్పై 6-4, 6-1 విజేత అయిన జెస్సికా బోజాను మనీరోతో రౌండ్ ఆఫ్ 16 మ్యాచ్ ఆడనుంది.

# టీ20లో హ్యాట్రిక్ బౌలర్లు

లిస్టులో ఆస్ట్రేలియా, న్యూజిలాండ్, శ్రీలంక.. టీమిండియాకు నో హ్యాట్రిక్ లకార్లు



**న్యూఢిల్లీ:** టీ20 క్రికెట్ అంటేనే ఫాస్ట్ బ్యాటింగ్, ఫాస్ట్, సిక్స్ ధట్. కానీ ఒక బౌలర్ వరుసగా మూడు బంతుల్లో మూడు వికెట్లు తీసినప్పుడు మ్యాచ్ మలుపు తిరుగుతుంది. అటువంటి అంతర్జాతీయ క్రికెట్లో హ్యాట్రిక్ సాధించడం చాలా కష్టం. అయితే, ఒక బౌలర్ వరుసగా మూడు బంతుల్లో మూడు వికెట్లు తీసి హ్యాట్రిక్ సాధించినప్పుడు, మ్యాచ్లో ఉత్కంఠ వతాక స్థాయికి చేరుకుంటుంది. కొందరు బౌలర్లు ఇటువంటి అరుదైన ఘనత సాధించి చరిత్రలో తమ పేరును లిఖించుకున్నారు. ఈ అద్భుతమైన వికెట్ల సాధించి చరిత్ర సృష్టించిన టాప్ బౌలర్లు ఉన్నారు. టీ20 క్రికెట్లో ఒకే ఓవర్లో మూడు వికెట్లు తీసి జట్టుకు విజయాన్ని అందించడంలో కీలక పాత్ర పోషించిన ఐదుగురు దిగ్గజ బౌలర్లలో ఆస్ట్రేలియాకు చెందిన

బ్రెట్ లీ ఒకడు. 2007లో బంగ్లాదేశ్పై తొలి టీ20 హ్యాట్రిక్ సాధించారు. అతని బౌలింగ్ వేగానికి బంగ్లాదేశ్ బ్యాట్స్మెన్ తలవంచక తప్పలేదు. ఈ రికార్డు ఇప్పటికీ బ్రెట్ లీ పేరు మీదే ఉంది. అలాగే, 2009లో న్యూజిలాండ్ అలెగ్జాండర్ జాబ్ ఒకడు, శ్రీలంకపై అద్భుతాన్ని సాధించాడు. అతని కచ్చితమైన యార్లర్లు, నియంత్రిత బౌలింగ్తో శ్రీలంక బ్యాట్స్మెన్లను వెనువెంటనే పెలియిన పంపించారు. ఈ జాబితాలో మరో న్యూజిలాండ్ బౌలర్ టీమ్ సోఫీ కూడా ఉన్నారు. అతను 2010-11లో పాకిస్తాన్పై హ్యాట్రిక్ సాధించాడు. ఫామిల్ ఉన్న యూనిస్ ఖాన్, మహమ్మద్ హఫీజ్, ఉమర్ అక్బర్ వంటి కీలక బ్యాట్స్మెన్లను అవుట్ చేసి పాకిస్తాన్ను కచ్చెట్లోకి నెట్టాడు. శ్రీలంకకు చెందిన తిసారా

పెరెరా, 2015-16లో భారత్పై హ్యాట్రిక్ సాధించారు. ఒకే ఓవర్లో హ్యాట్రిక్ పాండ్య, సురేశ్ రైనా, యువరాజ్ సింగ్ వంటి దిగ్గజాలను అవుట్ చేయడం అతని కెరీర్లో చిరస్మరణీయమైన ఘట్టం. ఈ జాబితాలో చివరిగా, లసీత్ మలింగ ఉన్నారు. తన అరుదైన బౌలింగ్ శైలి, యార్లర్లతో ప్రపంచ ప్రఖ్యాతి గాంచిన లసీత్ మలింగ, 2016-17లో బంగ్లాదేశ్పై హ్యాట్రిక్ సాధించారు. ఆ తర్వాత మరో ఏకైక తీసి వరుసగా నాలుగు బంతుల్లో నాలుగు వికెట్లు సాధించి చరిత్ర సృష్టించారు. ఇక, ఎక్కువమంది అటామిక్ ఆస్ట్రేలియా, న్యూజిలాండ్, శ్రీలంక జట్టు నుంచి ఒక్కో బౌలర్ ఉన్నారు. ఈ విధంగా ఈ మూడు దేశాలు సమానంగా ఉన్నాయి. భారత బౌలర్లకు ఇప్పటి వరకు టీ20 అంతర్జాతీయ మ్యాచ్లో హ్యాట్రిక్ రికార్డు లేదు.



**న్యూఢిల్లీ:** ఆసియా అండర్ 19, అండర్ 22 బ్యాడ్మింట్ ఛాంపియన్షిప్-2025లో మొత్తం 27 పతకాలతో భారత్ ప్రపంచం ముగిసింది. 10 రోజుల పాటు జరిగిన ఈ రెండు కేటగిరీల ఛాంపియన్షిప్లలో భారత్ అండర్ 19 స్టాండింగ్లో మొత్తం మీద రెండవ స్థానంలోను, అండర్ 22లో నాల్గవ స్థానంలో నిలిచింది. అలాగే అండర్ 19 గ్రూప్ విభాగంలో మూడు స్వర్ణాలు, ఏడు రజతాలు, నాలుగు కాంస్య పతకాలతో సహా మొత్తం 14 పతకాలతో స్వదేశానికి చేరుతోంది.

# బ్యాడ్మింట్లో భారత్కు 27 పతకాలు అండర్ 19, 20లో 2, 4వ స్థానాలు

స్వర్ణాలతో ఉజ్వెలిస్తాన్ (ఏడు) కంటే రెండవ స్థానంలో ఉంది. ఇక అండర్ 22 బృందం నాలుగు రజత పతకాలను గెలుచుకుని మొత్తం 13 పతకాలతో తమ ప్రదర్శనను ముగించింది. మహిళల 80+ కిలోల ఫైనల్లో రితికా ద్వారా ఏకైక స్వర్ణం లభించింది. అక్బర్ ఆమె కజుకిస్తాన్కు చెందిన ఆస్మిల్ టోకానినిన ఓడించింది. చివరి రోజు ఉదయం సెషన్లో, మహిళల 57 కిలోల విభాగంలో డయాల్ పటేల్ ఉజ్వెలిస్తాన్కు చెందిన ఖుమారబీను ముజున్నీనా చేతిలో ఓడిపోయి రజతంతో సరిపెట్టుకోగా, 60 కిలోల ఫైనల్లో

వైనాకు చెందిన యు టియాన్తో ప్రియా చేసిన పోరాటం 2-3 థేడాత్ ఓడిపోయింది. పురుషుల 75 కిలోల ఫైనల్లో నీరజ్ ఉజ్వెలిస్తాన్కు చెందిన షావేట్తో బోర్లెవే చేతిలో, 90+ కిలోల స్వర్ణ పతక పోరులో ఇషాన్ కటారియా ఉజ్వెలిస్తాన్కు చెందిన ఖలిష్వాన్ ముసోహిల్ చేతిలో ఓడి ఇద్దరూ రజత పతకాలు సాధించారు. ఈ సందర్భంగా ప్రారంభంలో, ఆసియా ఛాంపియన్షిప్లో అండర్ 15, అండర్ 17 జట్టు కలిసి మొత్తం 43 పతకాలు సాధించాయి. అండర్ 15 పోటీలో భారత్ అత్యధిక స్వర్ణాలు సాధించింది. 15 బంగారు పతకాల పోరులో 10 కైవసం చేసుకుంది.

# వాణిజ్యం

## సెన్సెక్స్ నిష్టలపై అమ్మకాల ఒత్తిళ్లు

**ముంబయి, ఆగస్టు 12:** దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్లో నూనూలు మంగళవారం సెన్సెక్స్ ముగిసాయి. లాభాల్లో ప్రారంభం అయిన నూనూలు రోజంతా ఒత్తిళ్లకు లోనయ్యాయి. చివరికి సెన్సెక్స్ ముగిసాయి. ఫైనాన్సియల్, ఎఫ్ఎంఐఐ, రియాల్టీ షేర్లలో అమ్మకాలు నూనూలు ప్రభావం చూపిస్తాయి. హావీడి ఎఫ్ఐఐ, బిఎస్ఎఫ్ బ్యాంకు షేర్లలో అమ్మకాలు నూనూలుపై ఒత్తిడిని పెంచాయి. జూలై నెలకు సంబంధించి భారత్ ఆమెరికా ప్రవేశాలు గణాంకాలు వెలువడడం ద్వారా అమ్మకాల అమ్మకాలపై అమ్మకాలు ఉన్నాయి. వడ్డీరేట్లు అమ్మకాలపై అమ్మకాలు ఉన్నాయి. ఆమెరికా రష్యా మధ్య కనెల 15న జరిగిన వర్షపాతం వర్షపాతం బ్యాంకు షేర్లపై పెంచారు. ఉత్పాదన యుద్ధంపై ఇరువురు



దేశాధిపత్యం భేటీలో ఎలాంటి నిర్ణయం వెలువడడం ద్వారా ఆసక్తికరంగా పెరిగింది. సెన్సెక్స్ ఉదయం 80, 508.51 పాయింట్ల వద్ద ప్రారంభం అయింది. కానీ పటిష్ట లాభాల్లోకి వచ్చిన నూనూలు 80,997.67 పాయింట్ల వద్ద గరిష్టాన్ని తాకింది. కానీ పటిష్ట మళ్లీ సెన్సెక్స్ వెళ్లింది. ఇంట్రా-డేలో ఒకటి కంటే ఎక్కువ కులు ఎదుర్కొన్న నూనూలు చివరిలో అమ్మకాల ఒత్తిళ్లతో 368.49 పాయింట్లు నష్టంతో 80,235.59 వద్ద ముగిసింది. సిస్టి 97.65 పాయింట్లు నష్టంతో 24,487.40 పాయింట్ల వద్ద ముగిసింది. డాలరు రూపాయ మారకం విలువ 87.71 గా ఉంది. సెన్సెక్స్ 30 నూనూలు బజాజ్ ఫైనాన్స్, ట్రెంట్, మాండాస్టాన్ యూని లీడర్, హావీడిఎఫ్ఐసి బ్యాంకు, అయర్ లోమెట్ల నష్టపోయాయి. మరలినినాజీ, టెక్ మహింద్రా, మహింద్రా అండ్ మహింద్రా, ఎఫ్ఐఐ, టాటా స్టీల్ కంపెనీలపై లాభాల్లో ముగిసాయి. అంతర్జాతీయ మార్కెట్లో ట్రెంట్ అండ్ మహింద్రా ధర కార్పొరేట్లకు 64 డాలర్లుగా ట్రెంట్ అయితే బంగారం ట్రెంట్ ఒత్తిడికి 3349 డాలర్ల వద్ద కొనబడింది.

# ప్రత్యక్ష పన్ను వసూళ్లు 6.64 లక్షల కోట్లు!

**న్యూఢిల్లీ, ఆగస్టు 12:** దేశంలో ప్రత్యక్ష పన్నుల నికర రాబడులు ఈ ఆర్థిక సంవత్సరంలో ఇప్పటివరకూ 6.64 లక్షల కోట్ల రూపాయలు వసూళ్లు అయ్యాయి. గత ఏడాదితో పోలిస్తే 3.95 శాతం తగ్గినట్లు తెలిసింది. ఎక్కువగా రిఫండ్లు వెళ్లడం వల్లనే పన్ను రాబడుల్లో తగ్గుదల ఉందని ప్రభుత్వం మంగళవారం డేటా విడుదల చేసింది. కంపెనీలు, వ్యక్తులు, వృత్తినీపుణులు, ఇతర సంస్థలు చెల్లించిన పన్నులు ప్రత్యక్ష పన్నుల పరిధిలోకి వస్తాయి. నికర కార్పొరేట్ ట్యాక్స్ వసూళ్లు రూ. 2.29 లక్షల కోట్లుగా ఉంది. అసెస్కార్పొరేట్ ట్యాక్స్ రూ. 4.12 లక్షల కోట్లుగా ఉన్నట్లు వెల్లడి అయింది. సెక్యూరిటీస్ లావాదేవీలపై 22.362 కోట్ల వరకూ ఉన్నట్లు తెలిసింది. ఈ ఏడాది ఏప్రిల్ 1 నుంచి ఆగస్టు 11 వరకూ మాస్ట్రో కొంతమేర తగ్గుదల నమోదయింది.



మొత్తంగా నికర వసూళ్లు రూ. 6.64 లక్షల కోట్లుగా ఉన్నాయి గత ఏడాది ఇదే కాలంలో 6.91 లక్షల కోట్లు వసూళ్లుగా ఈ ఏడాది తగ్గుదల నమోదయింది. ఇక రిఫండ్ల పరంగా మాస్ట్రో పదిశాతం పెరిగింది. రూ. 1.35 లక్షల కోట్ల వరకూ ఉన్నట్లు తెలిసింది. రిఫండ్లకు ముందు స్కూల పన్ను వసూళ్లు రూ. 7.99 లక్షల కోట్లుగా ఉన్నాయి. 1.87 శాతం తగ్గి 8.14 లక్షల కోట్లుగా ఉంది. స్కూల పన్నుల వసూళ్లలో కూడా రిఫండ్లకావడం వల్ల తగ్గుదల ఉన్నట్లు తెలిసింది. ప్రభుత్వం ప్రత్యక్ష పన్నుల వసూళ్లు ఈ ఏడాది రూ. 25.20 లక్షల కోట్లుగా ఉంటాయని అంచనా వేస్తోంది. గత ఏడాది కంటే 12.7 శాతం పెరుగుదలను చెప్పింది. ఎన్టీడీఎస్ రూ. 78 వేల కోట్లు రాబట్టాల్సి టార్గెట్ విధించింది.

# మైక్రోఫైనాన్స్ రంగానికి 220 బిలియన్ డాలర్ల క్రెడిట్ గ్యారంటీ అవసరం!

**న్యూఢిల్లీ, ఆగస్టు 12:** భారత్ లోని సూక్ష్మ ఫైనాన్స్ రంగం కేంద్ర ప్రభుత్వం నుంచి 220 బిలియన్ డాలర్ల క్రెడిట్ గ్యారంటీ మద్దతు అవసరం అవుతుందని ఈ రంగ నిపుణులు అంచనా వేస్తున్నారు. దీనివల్ల మైక్రోఫైనాన్స్ రంగంలో రుణాల వృద్ధి పెరుగుతుందని అంచనా వేస్తున్నారు. ఈ నెట్వర్క్లో బ్యాంకులనుంచి తీసుకున్న రుణాల్లో 75 శాతం డిఫాల్ట్ గ్యారంటీ కవరేజీ కేంద్రం ఇస్తే కొంతమేర కోలుకుంటుందని, మైక్రోఫైనాన్స్ సంస్థ సిఐఐ అలోమిక్రా వెల్లడించారు. మైక్రోఫైనాన్స్ రుణపరపతి మార్చి 2024లో అత్యంత గరిష్టానికి వెళ్లింది. 4.3 లక్షల కోట్ల రూపాయలు రుణపరపతినిచ్చినట్లు తెలిసింది. ఈ రంగంలో మొత్తం రుణాలు రూ. 3.5 లక్షల కోట్లుగా ఉన్నాయి. 2024 జూన్ తో పోలిస్తే 16.7 శాతం తగ్గినట్లు మైక్రోఫైనాన్స్ నెట్వర్క్ వెల్లడించింది. రుణగ్రహీతలకు రెండువేల డాలర్లకు తగ్గకుండా రుణపరపతి కల్పిస్తుంది. అందువల్లనే అర్జున్ కుమార్ రంగం కుటుంబాలు మైక్రోఫైనాన్స్ పై ఎక్కువ ఆధారపడుతున్నాయి. మైక్రోఫైనాన్స్ నెట్వర్క్ టీవీ వీటిల్ ఫాల్ట్ మాట్లాడతూ ఈ స్కీం వల్ల బ్యాంకులకు రిస్కు తగ్గుతుందని, తక్కువ వడ్డీలకు మైక్రోఫైనాన్స్ లకు రుణాలివ్వడం, రికవరీ కూడా సులువుతున్నందున మైక్రోఫైనాన్స్ కు క్రెడిట్ గ్యారంటీకి కూడా ప్రభుత్వం మద్దతును ఇవ్వాలని చెప్పారు. కరోనా కాలంలో కూడా మైక్రోఫైనాన్స్ ఇండస్ట్రీని సంరక్షించేందుకు గానూ కేంద్రం 750 కోట్ల రూపాయలు క్రెడిట్ సపోర్ట్ ఇచ్చింది. ప్రస్తుతం ఈ రంగానికి అధిక వడ్డీరేట్ల సమస్య ఎక్కువగా ఉంది. ఇందుకోసం రుణపరపతిలో సంస్కరణలు తీసుకురావాలి అందని ఆర్థికరంగ నిపుణులు సైతం చెప్పారు.

# 312 బ్రోకరేజీ సంస్థలపై సెటి తనిఖీలు!

**ముంబయి, ఆగస్టు 12:** స్టాక్ మార్కెట్ల నియంత్రణ సంస్థ సెటి 2025లో తనిఖీలు ముప్పురచేసింది. స్టాక్ మార్కెట్లలో ఇన్వెస్టర్ల సొమ్ముకు భద్రత కల్పించడంలో విఫలం అయిన బ్రోకరేజీ సంస్థలపై సెటి పెంచింది. ఈ ఏడాది ఇప్పటివరకూ 312 బ్రోకరేజీ సంస్థలను తనిఖీ చేసింది. గత ఏడాది ఇదే కాలంలో 146 సంస్థలను పరిశీలించింది. మొత్తం రిస్కీ అసెస్మెంట్లపై 149 ఇన్వెస్టర్లను నిర్వహించింది. 2024లో కేవలం 15 తనిఖీలు మాత్రమే చేసిన సెటి ఇన్వెస్ట్మెంట్ సలహాదారులపై 207 మందిపై తనిఖీలు నిర్వహించింది. గత ఏడాది 21 మందిపైనే తనిఖీ చేసింది. ఇక మ్యూచువల్ ఫండ్ ఇన్వెస్టర్లపరంగా మాస్ట్రో స్థిరంగా ఉన్నాయి. 24 ఫండ్ సంస్థలపై తనిఖీలు చేసినట్లు సెటి ఒకటి నెవేడికల్ వెల్లడించింది. ఇక ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ పరంగా సెటి 287 విచారణలు చేసింది. ఇన్వెస్టర్ ట్రేడింగ్ కేసులపై ఎక్కువ ఫోకస్ పెంచి వీటిపైనే విచారణ చేసింది. ఇక ధరల రిగ్గింగ్ కేసులపరంగా మాస్ట్రో గత ఏడాది 77 వరకూ ఉంటే సెటి నిఘా వల్లనే ఏమోకాని 61కి తగ్గింది. ఇక స్టాక్ ట్రేడింగ్ లో న హేతకమైన విధానాలు అనుసరించకపోవడం నిబంధనలు ఉల్లంఘించడం వంటి వాటిపై 106 దర్యాప్తులు చేసింది. అదే గత ఏడాది 160 వరకూ చేసింది. స్టాక్ మార్కెట్లపై తరచూ ఇన్వెస్టర్ ట్రేడింగ్, స్టాక్ ధరలను అసాధ్యంగా పెంచి రికార్డుల్లో చూపించడం, సంస్థల విలువలను కూడా వాస్తవాలకి భిన్నంగా చూపించడం వంటివి ఎక్కువ కొనసాగుతుంటాయి. వీటిని ఆసరాగా చూసుకుని స్టాక్ ట్రేడింగ్ లో సంస్థలు ఇన్వెస్టర్లను ఊరించడం అన్న విషయాలపై మోసపోవడం వంటివి జరుగుతున్నాయి. వీటిని అరికట్టేందుకే సెటి ప్రతిపాత తన జాబు విధిస్తోంది.



**న్యూఢిల్లీ, ఆగస్టు 12:** భారత్ రిటైల్ డ్రవ్వోల్యూషన్ జులై నెలలో 1.55 శాతం నమోదయింది. జూన్ లో 2.1 శాతం ఉన్న రిటైల్ డ్రవ్వోల్యూషన్ జులైలో గణనీయంగా తగ్గింది. దీనితో వరుసగా తొమ్మిదో నెలలో కూడా ధరల సవరణకు మార్గం ఏర్పడింది. రిజర్వు బ్యాంకు వేసిన అంచనాలు 2-6 మధ్యలో ఉంటుందన్న అంచనాలకు కూడా తగ్గి సాధించడం మంచి విజయంగా ఆర్థిక నిపుణులు చెప్పుతున్నారు. 2017 జూన్ తర్వాత మొదటిసారిగా అతితక్కువ డ్రవ్వోల్యూషన్ నమోదయింది. వప్పుడినుసులు, రవాణా, కమ్యూనికేషన్, వెజిటబుల్స్, తృణధాన్యాలు, విద్య, కోడిగుడ్డు, చర్మం వంటి వాటి ధరలు తగ్గడమే ఇందుకు కారణం. అలాగే ఆహార ఉత్పత్తుల ధరలు మాత్రం ప్రతికూలంగా ఉన్నాయి. మినోమోగరం ఆహార ఉత్పత్తుల ధరలను సీఎఫ్ఐఐ సవరణ మాస్ట్రో పై నెన్ 1.72 శాతం నమోదయింది. అంతకుముందు నెలలో పై నెన్ 1.01 గా ఉన్న ఈ డ్రవ్వోల్యూషన్ మరింతగా పెరిగింది. గ్రామీణ, పట్టణ ధరలపరంగా డ్రవ్వోల్యూషన్ గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో జులై నెలకు గానూ 1.72 నుంచి 1.18 శాతానికి దిగివచ్చింది. అలాగే పట్టణ ప్రాంతాల్లో రిటైల్ డ్రవ్వోల్యూషన్ 2.56 శాతం నుంచి 2.05 శాతానికి దిగివచ్చింది. గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో ఆహార ఉత్పత్తుల ధరలు మరింత క్రీడినాయి. మైన్స్ 1.76 గా ఉన్నాయని అంచనా వేసింది. ఇక హెల్త్ కేర్ వ్యయాలు జులైలో నమోదయింది. 4.57 శాతంగా ఉంది. ఇంధనం, విడుదల వంటి కూడా కొంతమేర ఎగువకు నమోదయ్యాయి. 2.55 శాతం నుంచి 2.67 శాతంగా ఉన్నాయి. ఇక విద్య, రవాణా వ్యయాలు సరళం అయ్యాయి. విద్య రంగంపరంగా 4.37 శాతం నుంచి 4.3 శాతం, రవాణాపరంగా 3.90 శాతం నుంచి 2.12 శాతానికి దిగివచ్చాయి. హోస్టింగ్ వ్యయాలు స్థిరంగా ఉన్నాయి. 3.17 శాతం వద్దనే నమోదయినట్లు తెలిసింది. ఇక కేరళలో అయితే అత్యధిక డ్రవ్వోల్యూషన్ జులైలో 8.89 శాతంగా నమోదయింది. ఇ జమ్మూకాశ్మీర్ లో అతితక్కువ అంటే 3.77 శాతం, పంజాబ్ లో 3.53 శాతంగా రిటైల్ డ్రవ్వోల్యూషన్ నమోదయింది. ఇందుకు అనుగుణంగా అస్సాం, తెలంగాణ, ఒడిషా రాష్ట్రాలు ప్రతికూల డ్రవ్వోల్యూషన్ నమోదయ్యాయి.

# కుటుంబ వ్యాపారాల్లో గుప్తా, అగర్వాలే అధికం!

**న్యూఢిల్లీ, ఆగస్టు 12:** భారత్ లోని టాప్ కుటుంబ వ్యాపార సంస్థల్లో అగర్వాలే, గుప్తా ఇంటిపేర్లే అధికంగా ఉన్నట్లు బార్క్లెస్ ప్రైవేట్ బ్యాంకు, హరూన్ ఇండియా సంస్థలు వెల్లడించాయి. 2025 ప్రైవేట్ బ్యాంకు జాబితాలో ఎక్కువ శాతం అగర్వాలే, గుప్తా కుటుంబాలే ఉన్నాయి. ఈ ఇంటిపేర్లతో చెరో 12 కుటుంబాలున్నాయి. అనిల్ అగర్వాలే హిందూస్టాన్ జింకో 2.6 లక్షల కోట్లు ఉంటే అనిల్ రాయ్ గుప్తా హ్యాట్లె ఇండియా 97,400 కోట్లు విలువైన కంపెనీగా ఉంది. ఇక పటేల్ ఇంటిపేరుతో కూడా పది కుటుంబాలున్నాయి. వంకటేశ్వర్ల జైవంత్ లెవెన్ డ్రవ్వోల్యూషన్ రూ. 1.1 లక్షల కోట్లు విలువైన సంస్థగా నమోదైంది. ఇక జైవంత్ కుటుంబాలు కూడా తొమ్మిది బిజినెస్ సంస్థలున్నాయి. వికే జైవంత్ ఐఎస్ జిఎఫ్ ఎల్ గ్రూప్ విలువలు రూ. 57,600 కోట్ల వరకూ ఉన్నట్లు అంచనా. కుటుంబ వ్యాపారాల్లో అగర్వాలే, గుప్తా, పటేల్ ఈ మూడు కుటుంబాలే ఎక్కువ ఉన్నాయి. కొన్ని తరాలూ ఈ కుటుంబాలు బిజినెస్ లో నిమగ్నం అయ్యాయి. ఆ తర్వాత మోహితా, గోయంకా, పా కుటుంబాలు కూడా ఐసీసీ సంస్థలలో నమోదయ్యాయి. టోరెంట్ ఫోర్టూ, ఫస్ట్ సోల్స్ సొల్యూషన్స్, ఫైనాన్స్ అండ్ ఇన్వెస్ట్ మెంట్ కుటుంబాలు. ఇతర గ్రూప్ లకు, రామ్, డోషి ఇలాంటి పేర్లు కూడా ఉన్నాయి. రాజీవ్ సింగ్ డిఎల్ఎఫ్ ఇప్పుడు రూ. 2.1 లక్షల కోట్లతో ఉంది. విహాన్ టెక్ రౌండ్ కుటుంబం నుంచి వచ్చింది. ఎక్స్ జెన్ కుటుంబం డోషి కుటుంబం నుంచి నమోదయ్యారు. వచ్చే ఐదేళ్లలో ఈ వాస్తవాలపరంగా 130 లక్షల కోట్లు సంపదను భావిస్తారలకు బరట్లెయిన్ నున్నట్లు అంచనా. మొత్తం 71 కుటుంబాలు ఇప్పటికీ కుటుంబ వ్యాపార సంస్థలు నిర్వహిస్తున్నారని బార్క్లెస్ ప్రైవేట్ బ్యాంకు హెడ్ నికీసింగ్ చెప్పారు.